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ОТ РЕДАКТОРА

Изборите имат последствия. Изборни-
те лъжи "изглежда" също. Макар и късно. 
Във вторник тв канал Fox News призна, че 
нарочно са лъгали в ефир за изборни из-
мами през 2020 г., когато техният любим 
кандидат Доналд Тръмп загуби Белия дом. 
И се съгласи да плати на производителя на 
машини за гласуване Dominion 787.5 мили-
она долара в съдебно споразумение – мал-
ко след като съдебните заседатели вече 
бяха заели местата си в залата. Искът беше 
за 1,6 милиарда долара. В седмиците пре-
ди делото стана ясно, че мениджмънтът и 
водещите на Fox са знаели, че хората на 
Тръмп лъжат за изборните измами. Въпре-
ки това са ги канили за гости и повтаряли 
техните лъжи в поне 20 предавания и в со-
циалните мрежи на канала.

В съобщения и имейли от най-известни-
те звезди и високопоставени ръководители 
на Fox News става ясно, че те са осмивали 
твърдения за изборни измами на изборите 
през 2020 г., въпреки че десният канал до-
пуска такива твърдения за президентската 
надпревара в ефир.

Съобщенията показват, че Тъкър Карл-
сън, Шон Ханити и Лора Инграм брутално 
се подиграват на лъжите, пробутвани от ла-
гера на бившия президент Доналд Тръмп, 
откъдето твърдят, че изборите са фалши-
фицирани.

Собственикът и главен управляващ ди-
ректор на компанията Рупърт Мърдок на-
рича лъжите „лудост“ и в разпит преди де-
лото признава под клетва, че водещите му 
са знаели за лъжите на хората на Тръмп.

В едно съобщение Тъкър Карлсън, кой-
то всяка вечер хвали в ефир бившия прези-
дент, пише, че всъщност го мрази.

Срещу Fox има още един иск от друг про-
изводител на машини за гласуване. Той е 
за 2,7 милиарда долара. Ако там не се стиг-
не до бързо споразумение, вероятно ще на-
учим още много неща от задкулисието на 
Fox.

Фиаското с промотирането на изборните 
лъжи ще струва няколко милиарда дола-
ра на Мърдок, чието финансово състояние 
се оценява на 17 милиарда. Компанията 

му със сигурност може да си позволи този 
разход. Но лъжите на такива като водещи-
те на Fox накараха мнозина да повярват, 
че е имало нередности на президентските 
избори през ноември 2020 г. Няколко раз-
следвания – на правосъдното министерство 
на Тръмп, на различни федерални и щат-
ски органи, над 60 съдебни дела – в щат-
ски и федерални съдилища, където много 
съдии са били назначени от Тръмп, вклю-
чително и във Върховния съд (чието край-
но-дясно мнозинство беше утвърдено с три 
назначения от бившия президент) доказа-
ха, че не е имало изборни измами. Всъщ-
ност, единственият разследван за опит за 
измами е самият Доналд Тръмп – за нати-
ска му към властите в Джорджия да му от-
крият 11,700 гласа, за да обърне резултата 
в своя полза.

Но лъжите на глутницата на Тръмп обър-
каха мнозина, създадоха недоверие в систе-
мата, която е избирала столетия американ-
ската власт и доведоха до опит за преврат. 
Насъскани от лъжите на Тръмп и негова-
та клика, придворните му водещи във Fox 
News  и други откачени сайтове в тъмни-
те кътчета на интернет, хиляди негови под-
дръжници щурмуваха Капитолия в опит да 
спрат сертифицирането на резултатите и 
най-пазената американска традиция – мир-
ното предаване на властта. Петима загуби-
ха живота си в резултат на щурма. Стотици 
бяха осъдени да лежат в затвора и да пла-
тят глоби. Държавата похарчи милиони до-
лари за разследвания, ремонти на Конгреса 
и допълнителна охрана. Само един все още 
е на свобода и не е платил за всичко това. 
Но разследването в Джорджия за изборни-
те му машинации върви към своя край.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Цената на лъжите 
за изборни измами
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България остава европейската страна-член-
ка с най-ниски разходи за работна сила, но в 
същото време е и държавата в ЕС с най-бър-
зи темпове на нарастване на заплащането на 
труда, сочат данни на Европейската статисти-
ческа служба Евростат за 2022 г.

Къде са най-високите
заплати?
Най-високи трудови възнаграждения по-

лучават заетите в сектор „Информационни и 
комуникационни технологии“. Средно те вече 
надхвърлят 4400 лв. След тях се нарежда 
сектор „Енергетика“, където средното възна-
граждение е над 2900 лв. 

Трети по размер на заплатите са профе-
сиите в сферата на финансите и застрахова-
телните дейности. Тяхната брутна заплата за 
последното тримесечие на 2022 година за 
България е почти 3000 лв. Работещите в до-
бивната промишленост са също едни от най-
добре платените в страната - над 2400 лв. 

На другия полюс – най-нископлатени са 
наетите лица в сферата на хотелиерството и 
ресторантьорството. Техните възнагражде-
ния са между 1000 и 1400 лв. Това обаче са 
и секторите с най-висок дял на сивата иконо-
мика. Освен тях, с ниски заплати са и рабо-
тещите в сектор „Доставяне на води; канали-
зационни услуги, управление на отпадъци и 
възстановяване“. Тяхната средна брутна за-
плата е 1356 лв. Ниски, в сравнение с други-
те, са и заплатите в строителството – 1360 лв. 
и в транспорта – 1486 лв.

Близо 1500 лв. е възнаграждението в 
„Административни и спомагателни дейнос-
ти“. Прави впечатление, че сектор „Култура, 
спорт и развлечения“ бележат ръст в сравне-
ние с първото тримесечие на 2022 година – 

от 1300 средната брутна заплата е станала 
1600 лв. Почти толкова е и заплатата на рабо-
тещите с недвижими имоти – 1633 лв. 

В сектор „Държавно управление“ увеличе-
нието също е скочило значително – от 1700 
на 2240 лв. 

Над 2500 лв. получават полагащите труд 

в сферата на „Професионални дейности и на-
учни изследвания“, заплатата на полагащите 
труд в образованието е 2165 лв.

За 2022 година заплатите
са скочили с 16.6% 
Средното брутно възнаграждение в страна-

та се е увеличило сериозно през последното 
тримесечие на 2022 г. – с 16.6% спрямо годи-
на по-рано или – средната брутна месечна ра-
ботна заплата за октомври 2022 г. е 1839 лв., 
за ноември – 1851 лв., а за декември – 1947 
лева, сочат данни на НСИ. 

Ръстът е най-високият от 2008 г. насам и 
се случва на фона на бързо покачващите се 
потребителски цени и стегнатия пазар на тру-
да, който остави голяма част от работодатели-
те без достатъчно работна ръка. Така ръстът 
на заплатите почти догонва инфлацията, коя-
то през месеците октомври – декември беше 
около 17 – 18% на годишна база. 

Най-голямо e увеличението в икономиче-
ските дейности „Селско, горско и рибно сто-
панство“ – с 23.4%, „Производство и разпре-
деление на електрическа и топлинна енергия 
и на газообразни горива“ – с 23.1%, и „Други 
дейности“ – с 22.1%. 

В сектор „Селско, горско и рибно стопан-
ство“ възнаграждението в началото на 2022 
година е било малко над 1000, а в края въз-
лиза над 1300.

Регионални неравенства
Данните на НСИ отбелязват и регионалните 

неравенства в заплащането. Така например, 
през последното тримесечие средната запла-
та в София надвишава 2500 лв. при средна за 
страната 1947 лв. (бруто). Разликата е с бли-
зо 40%.

Във всички останали райони средните въз-
награждения остават под средните за страна-
та. 

След пандемията
от COVID-19
Института за пазарна икономика (ИПИ) за 

разпространение, визуализация и анализ на 
общински данни изследва обстойно средна-
та брутна месечна заплата на наетите лица по 
трудово и служебно правоотношение в 265-
те общини в страната – това включва както 
наетите в частния, така и наетите в общест-
вения сектор. След пандемията от COVID-19, 
годината на възстановяване, се оказва, че за-
платите в Челопеч са били най-високи за цяла 
България – 2930 лв. (средна брутна месечна 
заплата). На второ място е средната заплата 
е община Козлодуй (2431 лв.), следвана от 
община Пирдоп (2205 лв.) и Столична общи-
на (2144 лв.). На пета позиция е енергийният 
център Раднево (2040 лв.), а топ 10 в страна-
та се допълва от Гълъбово (1985 лв.), Девня 
(1947 лв.), Панагюрище (1860 лв.), Елин Пе-
лин (1745 лв.) и Божурище (1717). 

За поредна година най-високите заплати в 
страната са в малки общини с големи работо-
датели – водещи са общините в Средногорие-
то, на чиято територия има развита добивна и 
свързана с нея преработваща промишленост, 
както и в общините с много големи предприя-
тия в енергийния сектор, коментират автори-
те на изследването.

БЪЛГАРИЯ

Трудов пазар

СОНЯ ТОДОРОВА
sonya@bgvoice.com

Кои са най-високоплатените 
професии в България
За 2022 година възнагражденията За 2022 година възнагражденията 
са се увеличили с 16.6%са се увеличили с 16.6% Сн.: БГНЕС

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Делото Dominion срещу Fox приключи още 
преди да е започнало, след като беше постиг-
нато споразумение за 787,5 милиона долара - 
минути след като съдебните заседатели вече 
бяха заели местата си. Производителят на ма-
шини за гласуване „Dominion Voting Systems" 
съдеше Fox News за лъжите им за изборни 
измами през 2020 г. Кабелният канал даваше 
трибуна на съюзници на Тръмп, които твърдя-
ха, че машините на Dominion са били програ-
мирани да откраднат гласове от република-
неца. От Fox признаха, че са излъчили лъжи 
в ефира си. А преди процеса стана ясно от 
имейли и есемеси между звездите на канала, 
че те са знаели много добре, че няма изборни 
измами и че не вярват на хората на Тръмп, но 
въпреки това са ги канили за гости и са дава-
ли трибуна на лъжливите им твърдения.

След часове забавяне, съдия Ерик Дейвис 
влезе в съдебната зала малко преди 4 РМ във 
вторник и благодари на съдебните заседа-
тели, докато ги освобождаваше. Той обяви в 
съда, че е постигнато споразумение по исто-
рическото дело за клевета.

“Страните са разрешили своя случай. При-
съствието ви тук... беше изключително важно. 
И без вас страните нямаше да могат да раз-
решат ситуацията си”, обърна се съдията към 
съдебните заседатели, преди да ги освободи.

Сделката спестява на топ мениджърите на 
„Fox”, като президента на компанията Рупърт 
Мърдок, синът му Лаклан Мърдок, и водещи 
сред които Шон Хенити и Тъкър Карлсън, да 
дадат показания.

В изявление Fox заяви, че постигнатото 
споразумение във вторник в един от най-оч-
акваните съдебни процеси за клевета в най-
новата история на САЩ отразява нейния 
„ангажимент към най-високите журналисти-
чески стандарти".

Главният изпълнителен директор на 
Dominion Джон Пулос заяви на пресконфе-
ренция, че споразумението включва 

"признаване от страна
на „Fox”,
че е изрекла лъжи, които са причинили ог-

ромни щети на моята компания".
Началните пледоарии по делото трябваше 

да започнат във вторник следобед.
Обявяването на споразумението дойде 

след необяснимо забавяне от няколко часа, 
след като приключи изборът на съдебни за-
седатели, което предизвика спекулации, че 
зад кулисите се водят преговори.

В понеделник съдията от Върховния съд 
на Делауеър Ерик Дейвис обяви, че начало-
то на процеса ще бъде отложено с 24 часа.

Макар да не посочи причина, изглеждаше, 
че това се прави, за да се даде възможност 
на двете страни да постигнат споразумение.

Вчера сутринта обаче изглеждаше, че и 
двете страни се готвят за продължителен 
съдебен процес.

След като журито бе разпуснато, адвока-
тите и на двете страни благодариха на съда. 
Съдия Дейвис на свой ред похвали профе-
сионализма им през цялото време.

Той намери добри думи и за двете страни, 
които внезапно уредиха делото за клевета 
на Dominion Voting Systems и Fox News, така 
всъщност до реален процес не се стигна.

„Аз съм съдия от 2010 г. Мисля, че това 
е най-добрата адвокатска работа, която съм 
виждал някога. Бих се гордял да бъда ваш 
съдия в бъдеще”, каза Дейвис и това бяха 
последните му думи, преди да напусне съ-
дийската банка.

Dominion твърдеше, че Fox News е ком-
прометирала бизнеса на компанията за гла-
суване и е подложила служителите й на 
заплахи, като я е замесила лъжливо в пре-
дизборен заговор. В седмиците след избор-
ния ден известни водещи от Fox News дове-
доха съюзници на Тръмп, които твърдяха, че 
машините на Dominion са били програмира-
ни да откраднат гласове от републиканеца и 

да ги добавят към общия брой на демокра-
тите. Водещите и ръководителите на Fox не 
вярвали на твърденията, но въпреки това ги 
излъчили. Искът първоначално бил за 1,6 
милиарда долара.

Още искове
Това не е краят на съдебните проблеми 

на Fox за лъжите им за изборни измами 
след загубата на Тръмп през 2020 г. Друг 
производител на машини за гласуване - 
Smartmatic, също съди компанията. Искът 
им е за 2,7 милиарда долара.

„Делото на Dominion разкри част от не-
правомерното поведение и щетите, при-
чинени от кампанията за дезинформация 
на Fox. Smartmatic ще покаже останали-
те. Smartmatic остава ангажиран да изчис-
ти името си, да възстанови значителните 
щети, нанесени на компанията и да потър-
си отговорност от Fox за подкопаването на 
демокрацията“, се казва в изявление на ад-
воката на Smartmatic Дж. Ерик Конъли.

Dominion е завела дела срещу двa други 
крайно-десни кабелни канала - Newsmax и 
OAN, както и срещу съюзници на Тръмп - 
Руди Джулиани, Сидни Пауъл и Майк Лин-
дел. Всички те отричат да са извършили 
нещо нередно.

След споразумение

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Fox News признаха, че са лъгали 
за изборни измами и ще платят 
на Dominion $787 млн.
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Седем години след взрива в Хитрино село-
то вече е напълно възстановено. Хората обаче 
продължават да живеят в страх, а близките 
на пострадалите чакат справедливост. Такава 
идва, но според тях тя не е пълна. Върховният 
съд прати окончателно в затвора двамата ма-
шинисти, които са управлявали злополучния 

влак. Хората в селото обаче не смятат, че те 
са единствените виновни. Не чувстват и спра-
ведливост, след като са изгубили почти всич-
ко.

10 декември 2016 година. Малко след 5 су-
тринта. Взрив и пламъци. Влакова компози-
ция дерайлира в центъра на Хитрино. Седем 

души са мъртви, 29 ранени.
Освен къщата, експлозията помита целия 

свят на Шенай. Под руините от дерайлирала-
та композиция Шенай 

оставя съпруга и малкия
си син
„Оправиха къщата, но не е както преди. Въ-

тре няма радост“, споделя преди години Ше-
най Ахмедова пред NOVA.

Дерайлиралите цистерни отнемат живота 
на съпругата на Шерафедин. Експлозията по-
мита фурната, в която жената работи. На ме-
три от гара Хитрино.

„Моята жена като почина, направих ин-
фаркт“, разказва Шерафедин Мехмед.

Стефан Стефанов е човекът, 

вадил живи и мъртви
след експлозията
„Животът след такова нещо продължа-

ва много трудно. От години съм онкоболен, 
може би от там стана това нещо“, казва Сте-
фан Стефанов.

Седем години след трагедията селото е чис-
то ново. Но по улиците няма радост. За хората 
няма и справедливост.

„Има двама виновни машинисти, защото 
трябваше някой да опере пешкира“, смята 
Стефан Стефанов.

„Само машинистите ли са виновни? Къде са 
другите? 5 години стана, всичко е ясно, някой 
да дойде, да ти гръмне къщата и все още ча-
каме справедливост“, заявява Шенай.

Присъдата
Димитър Михнев получава 15 години за-

твор, а Радослав Петков – 10 години лишава-
не от свобода. Това следва от решението на 
Върховния касационен съд, който потвърж-
дава като последна инстанция присъдите на 
долните две, според които двамата машини-
сти са виновни за това, че при управление 
на товарния влак са нарушили правилата за 
движение – навлезли в гарата със 78 км/ч, 
като не изпълнили указанията на предупре-
дителния светофор, който указвал готовност 
за намаляване на скоростта до 40 км/ч. Не се 
подчинили и на сигнала на входния семафор, 
който разрешавал влизане с 40 км/ч, с готов-
ност за спиране.

В резултат последвало дерайлирането, по-
вреждането на вагон-цистерни, изтичане-
то на газ пропилен и взрив. Така по непред-
пазливост са причинили смъртта на 7 души, 

тежки телесни повреди на 4 и средни телес-
ни повреди на 10 души. Деянието бе квали-
фицирано като особено тежък случай.

В началото на 2020 г. Окръжният съд в 
Шумен определи на Димитър Михнев, кой-
то е първи машинист на влака, 15 години за-
твор, а колегата му Петков получи 10 годи-
ни. През май 2021 г. по делото се произнесе и 
Апелативният съд във Варна, като потвърди 
присъдите на Окръжния. Така процесът стиг-
на до Върховния касационен съд, чиято дума 
по казуса е последна. През октомври 2021 
г. върховните съдии приеха, че делото е из-
яснено и го обявиха за решаване. Решение-
то идва едва сега, с голямо закъснение, което 
от съда обясняват със сложността на делото.
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Правосъдие

БЪЛГАРИЯ

Съдът прати в затвора Съдът прати в затвора 
двамата машинисти. двамата машинисти. 
Други виновни нямаДруги виновни няма

За разлика от Шуменския окръжен съд, 
на втора инстанция – Апелативният съд, 
не прие за смекчаващи обстоятелства ло-
шото състояние на пътя, това, че цистер-
ната не е отговаряла на изискванията и 
незнанието от подсъдимите за промене-
ното разписание. Двамата не са изпълни-
ли водещото си задължение да съблюда-
ват светлинната сигнализация.

И въззивната инстанция не намери ос-
нования в твърденията на защитата за за-
висимост на вещи лица от страните по де-
лото. Множество специалисти, участвали 
в различни експертизи, са дали еднопо-
сочни заключения, в които не се установи 
финансова зависимост и предубеденост. 
Не са констатирани процесуални пороци, 
които да изискват отмяна на присъдата 
на Шуменския окръжен съд и връщане на 
делото в предходната процесуална фаза.

Наследници на починали и тежко по-
страдали заведоха искове за над 10 млн. 
лева, но делата бяха спрени, докато при-
ключи наказателното производство. Ис-
ковете са срещу превозвача „Булмаркет“, 
чиято собственост беше композицията, и 
Националната компания „Железопътна 
инфраструктура“.

Втора Втора 
инстанция – инстанция – 

второ мнениевторо мнение

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Хитрино – изгорялото 
село, в което седем 
години няма радост

Сн.: МВР

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Влакът е пътувал по направление Бур-
гас – Русе и бил съставен от 2 локомоти-
ва и 26 вагон-цистерни, превозващи 700 
тона пропилен и 130 тона пропан-бутан. 
Заради ремонт на железопътната инфра-
структура разписанието било променено и 
композицията трябвало да изчака на гара 
Хитрино преминаването на пътнически 
влак. Двамата подсъдими обаче не били 
уведомени за това и смятали, че се движат 
по обичайния график – без навлизане в от-
клонение и без престой в Хитрино.

Димитър Михнев преминал през преду-
предителния светофор, като не изпълнил 
задължението си да намали до 40 км/час 
преди достигане до входния светофор. 
От своя страна, помощникът му Радослав 
не обявил ясно и високо сигнала така, че 
колегата му да възприеме съобщението. 
Едва след силно разклащане на влака Ди-
митър задействал електрическата спирач-
ка, без обаче да използва „екстрено спи-
ране“. Намаляването на скоростта не било 

достатъчно за безопасното навлизане на 
композицията в отклонителния коловоз.

Вагоните започнали да дерайлират и 
влакът се скъсал. При хаотичното си дви-
жение през разрушената инфраструктура 
една от цистерните се деформирала. При 
разхерметизирането й за 39.2 секунди из-
текли всички 45 тона втечнен пропилен. 
Образувал се газовъздушен облак, който 
навлизал в къщите, обществените сгради 
и магазините в Хитрино. Сместа срещнала 
искра в една от къщите. Настъпил взрив, 
последвали масови пожари и разрушения, 
довели до смъртта на 7 души и телесни 
повреди на 14, до пълна десетдневна ева-
куация.

Един от изводите в техническите екс-
пертизи е, че железният път и съоръжени-
ята в гара Хитрино макар и недобре под-
държани, са били технически изправни. 
Затова Апелативният съд счете, че пътят 
не е в пряка причинна връзка с настъпи-
лия резултат.

Вещите лица бяха категорични, че при-
чината за произшествието е високата ско-
рост при навлизане и неспазването на свет-
линната сигнализация. Дерайлирането на 
влака е било предотвратимо при задей-
стване на „екстрено спиране“ (използване 
на пневматичната автоматична спирачка и 
електрическо спиране). По този начин вла-
кът би навлязъл в отклонителния коловоз 
с разрешените 40 км/ч.

Ето защо Апелативният съд се съгласи с 
изводите на Шуменския окръжен съд, че 
железният път е бил в лошо състояние и 
единствено преминаване със скорост от 40 
км/ч е било безопасно; че съобразно тех-
ническите характеристики на разхермети-
зиралата се цистерна, тя не е следвало да 
бъде допускана да се движи; че влак, пре-
возващ опасни товари, не трябва да спира в 

населено място; че двамата подсъдими не 
са били уведомени за промяна в разписа-
нието на влака – престой на гара Хитрино. 
Нито едно от тези обстоятелства обаче не е 
прекъснало причинно-следствената връз-
ка между деянието на подсъдимите и пос-
ледвалия обществено опасен резултат.

До инцидента не би се стигнало, ако ма-
шинистите бяха изпълнили задълженията 
си и бяха преминали с разрешената ско-
рост. Именно управлението на влака с поч-
ти двойно по-висока скорост е в пряка при-
чинна връзка със загубата на устойчивост 
на железния път, настъпилото дерайлира-
не, пробивът на едната цистерна, разпрос-
транението на газовъздушния облак, пос-
ледвалите взривове и палежи и в крайна 
сметка, със смъртта и телесните повреди 
на много лица.

Какво установиха 
предходните две 
съдебни инстанции

Причината: Високата скоростПричината: Високата скорост

Сн.: БГНЕС

Един от вече 
осъдените 
машинисти

https://www.facebook.com/milanabash78
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Стотици българи в Северна Америка от-
празнуваха православния Великден в бъл-
гарските храмове в САЩ и Канада в неделя.

Най-много миряни се събраха в двата 
православни храма „Света София“ и „Свети 
Иван Рилски“ в Чикаго. Двете църкви бяха 
препълнени по време на Вечерната Света 
Литургия по случай Възкресение Христово.

Генералният консул на България в Чика-

го Светослав Станков пожела на всички бъл-
гари в Америка и по света вяра в чудото на 
Възкресението, здраве, любов и състрада-
ние към нуждаещите се.

В българския храм „Свети Георги“ в Цен-
трална Флорида десетки българи се включи-
ха във великденски фестивал, на който бяха 
събирани дарения за църквата.

„Благодарим на всички, които дойдоха 
на нашия Великденски фестивал днес. Еха! 
Толкова много нови върхове: имахме най-
високата активност на хора в нашата исто-
рия на „Свети Георги“; 

събрахме над $20,000
дарения 
(много ви благодаря) и имахме такава не-

Великден

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Българите в Северна
Америка отпразнуваха
Възкресение Христово
Празнични литургии бяха отслужени 
в българските храмове в страната Сн.: Consulate General of Bulgaria in Chicago/Facebook

Сн.: Facebook

Великденските литургии 
в двете български 
църкви в Чикаго събраха 
десетки вярващи

Църква „Св. Иван 
Рилски“, Монреал

Сн.: St. Zlata Bulgarian Orthodox Church/Facebook

Множество миряни за празника 
посрещна и църквата „Св. Злата“ 
в Ориндж Каунти, Калифорния

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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вероятна общностна енергия и толкова мно-
го забавление!“, написаха от храма в края на 
деня. 

Дарителска акция за храма на Великден 
обяви и църквата „Света Злата“ в Ървайн, 
Калифорния.  

Българската православна църква „Св. 
Иван Рилски“ в Монреал, Канада започ-
на литургиите за Великден още от Велика 
сряда, 12 април, с малко повечерие с Велик 
Маслосвет, а Велики четвъртък започна със 
Св. Василиева Литургия сутринта и приклю-
чи с вечерната служба Последование на Же-
ниха с четене на дванадесетте Евангелия.

На Разпети Петък храмът остана отворен 
за поклонение на Светата Плащеница през 
целия ден, а вечерта беше отслужено Опело 
Христово с лития около храма.

Тържествената Пасхална литургия на Ве-
лика събота започна в 23 ч. с лития около 
храма. В неделя на обед беше отслужена и 
тържествената служба Второ Възкресение

Според информация на Изпълнителна 
агенция за българите в чужбина на терито-
рията на САЩ действат 16 български право-
славни храма, а в Канада те са 7. 

Най-старата българска църква в САЩ е 
храмът „Св. Троица“ в Мадисън, Илинойс. 
Тя е основана през 1907 г. Храмът се нами-
ра на 16 км от центъра на Сейнт Луис и об-
служва всички българи от този регион. 

В щата в момента действат още два хра-
ма. Българската православна църква „Св. 
София“ в Чикаго е изградена на 29 април 
1938 г. На тази дата в града бил епископ 
Андрей Велички. За посещението му се раз-
бира от информация в „Църковен вестник“, 
гр. София, N22 от 27 май 1938 г. В нея се 
разказва, че българите в Чикаго с радост 
посрещнали и чули български владика. На 
29 април той ги събрал и избрали комитет, 
който да поеме грижата за построяването 
в най-скоро време на църква в Чикаго. Цър-
ковната община официално е регистрирана 
8 години по-късно, на 1 март 1946 г. Пър-
вата Света литургия в собствения храм на 
българите в Чикаго е отслужена на 8 декем-
ври 1974 г.

През 1996 година сдружение от около 
сто българи решават да основат втора бъл-
гарска православна църква „Св. Иван Рил-
ски-Чудотворец“ в Чикаго. Първоначално 
светата служба се отслужва в салона на 
детската градина на Георги Иванов. Месе-
ци по-късно Негово Високопреосвещенство 
гръцкият Митрополит Яковос предлага 

услугите на гръцката православна църк-
ва „Свети Андрей“ за родни богослужения. 
За български свещеник по това време е на-
значен Валентин Ноцков. Появяват се пър-
вите икони, книги, свещници. Три години 
по-късно, с помощта на вярващи българи, 
търсенето се увенчава с успех. Сградата на 
лютеранска църква е предложена на търг. 
Мястото е в район, населен от немска, ру-

мънска, полска и българска общност. Го-
дината е 1999, месец януари. Българската 
православна църква „Св. Иван Рилски-Чу-
дотворец“ влиза във владение на старинна 
сграда, проектирана и строена от германци.

Български църкви в Канада са изграде-
ни в Калгари, Брамптън, Монреал и Ниага-
ра фолс, а три македоно-български храма 
действат в Торонто. 

Българските храмове в Чикаго Българските храмове в Чикаго 

Великденска литургия в църквата 
„Св. Иван Рилски“ в Чикаго

Сн.: Bulgarian Orthodox Church "Saint John of Rila" Chicago/FacebookСн.: St. George Bulgarian Orthodox 
Church of Central Florida/Facebook

Докато се черкуваха за Великден, 
българите във Флорида събираха и 
дарения за българския храм „Св. Георги“

САЩ
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Българската художничка Нели Ненкова по-
лучи специалната награда на журито (Jurors’ 
Award for Excellence) на най-старата асо-
циация на художниците в Канада – Ontario 
Society of Artists (OSA).

Асоциацията официално откри своята 149-
а журирана изложба в галерия John B. Aird в 
Торонто, която представя творбите на нови и 

познати канадски художници. Темата на на-
стоящото издание е „Цветни пръски“ (Colour 
Splash), която отбелязва възраждането и пре-
зареждащите цветове на пролетта, разказа за 
рубриката „БГ Свят“ на БТА Венета Ненкова 

– основател на българското училище в Рим 
и председател на културна асоциация „Пара-
лел 43“ в Рим.

Една от високо оценените творби на излож-
бата е картината „Северна приказка“ (Northern 
Tale) на Нели Ненкова. 

„Северна приказка“
е пример за изкуството
на художничката, 
създавайки атмосферна пейзажна картина, 

която кани зрителя да се замисли върху кра-
сотата и тишината на гората. 

„Използването на линейно повтаряне и съз-
даването на атмосфера с цвят и светлина дава 
впечатление и усещане извън самата тема на 
картината“, става ясно от рецензията на жу-
рито на изложбата за творбата на Нели. 

„Северна приказка“ е вдъхновена от песен-
та True Colors на Ева Касиди.

Нели е художник с повече от 20-годишен 
опит в Европа и Канада и е носител на реди-
ца награди и признание за работата си, както 
в изобразителното изкуство, така и в сферата 
на графичния дизайн, част от които: селекти-
ран художник в журираната изложба – Is This 
Real Life 2022, Съдбъри, Канада; Асоциацията 
на лицензираните графични дизайнери в Ка-

нада (RGD) представя постиженията на Нели 
в дизайна в официалната си страница през 
2021; Победител в категория „Илюстрация“ 
в годишните награди за дизайн на Sudbury 
Design Society Award 2019; Селектиран ху-
дожник в 146-а годишна журирана изложба 
на обществото на художници в Онтарио (OSA) 
2019 г., Торонто, Канада; Победител в 7 меж-
дународно биенале за миниатюрна графика 
(Ottawa School of Art) в категорията Intaglio – 
Отава, Канада 2018 и др.

Картини на Нели Ненкова се намират 

в обществени и частни
колекции 
във Франция, България, Италия, Германия, 

Канада, САЩ, Гърция, Япония, Турция, Вати-
кана и др. Тя получава признание за изкуство 
си и от държавния глава на Ватикана – Йоан 
Павел II, 2003 г.

Изложбата в Торонто се провежда от 6 ап-
рил до 4 май и включва 34 картини, избрани 
от над 200 художници. Експозицията отразя-
ва ролята на цветовете, тяхното положително 
и лечебно въздействие върху хората, както 
по време на, така и след пандемията, предста-
вяйки вдъхновяващо многообразие от форми 
и багри.

КАНАДА

Признание

Българка взе наградата 
на журито на Ontario 
Society of Artists

„Северна приказка“ на Нели Ненкова е сред най-високо оценените творби

Сн.: Neli Nenkova's Art/Facebook

https://angelovrealtor.com/
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Средната продължителност на живота в 
САЩ отбеляза най-лошия си спад от 100 го-
дини насам, а позицията на страната се вло-
шава по този показател сред сравнимите дър-
жави. 

Но средната стойност скрива една по-лоша 
тенденция. Съединените щати са изправени 
пред най-голямото разделение в очакваната 
продължителност на живота между региони-
те през последните 40 години. 

Изследване на American Inequality устано-
ви, че американците, родени в определени ра-
йони на Мисисипи и Флорида, могат да умрат 
с 20 години по-млади от връстниците си, ро-
дени в части от Колорадо и Калифорния. 

Спадът на продължителността на живота 
не е еднакъв в цялата страна. 

В държавата на неограничените възмож-
ности милиони хора дори не получават спра-
ведлив шанс за живот, коментира Time. Аме-
рика е уникална сред богатите страни, когато 
става въпрос за това колко висока е смърт-
ността сред младите хора, a тенденцията про-
дължава да се влошава.

От 2019 г. до 2020 г. очакваната продъл-
жителност на живота в САЩ е намаляла с 
почти 2 години според Центъра за контрол 
и превенция на заболяванията (CDC), което е 

най-лошият двугодишен спад от 1921 – 1923 
г. насам. Когато COVID-19 се разпространи по 
целия свят, 

Америка претърпя по-голям
спад в продължителността
на живота
от всяка друга богата страна. Очакваната 

продължителност на живота в САЩ сега е 76 
години. 

Какво води до разликите в това кой живее 
и кой умира в страната? Отговорът е богат-
ство, демография и местоположение. Щатски-
те политики оказват огромно влияние върху 
продължителността на живота. 

Подпомагането на доходите, разширяване-

то на медицинската помощ, по-строгият кон-
трол върху оръжията, предотвратяването на 
разпространението на наркотици и безопас-
ният достъп до аборти са сред двигателите на 
регионалните разделения в очакваната про-
дължителност на живота. 

Свръхдозата убива повече от 100,000 
души всяка година. Оръжията отнемат живо-
та на повече хора, отколкото автомобилните 
катастрофи. 

По-богатите американци
живеят по-дълго 
Доходите са основен двигател за по-висока 

продължителност на живота. В най-богатите 
региони като Аспен, Колорадо и Санта Клара, 
Калифорния средните доходи на домакин-
ствата достигат стотици хиляди долари, а хо-
рата там живеят средно до 87 години – най-
високата средна продължителност на живот 
в страната. Но в по-бедните региони като Оус-
ли Каунти, Кентъки или Юниън Каунти, Фло-
рида, средният доход на домакинството е 
35,000 долара, а средната продължителност 
на живота се движи около 67 години – най-
ниската в страната. 

Изследване на Time установи висока коре-
лация между доходите на домакинствата и 
очакваната продължителност на живота. 

Бедността в Америка обаче не се дължи 
само на доходите. На общностите с ниски до-
ходи, независимо от щата, се налага да се бо-
рят за достъп до здравеопазване. Освен това 
те по-често от богатите живеят в близост до 
места с токсични замърсявания и са по-склон-
ни да развият рак на белия дроб. Заради начи-
на си на живот по-бедните по-често се борят 
със сърдечни заболявания и затлъстяване и 
е по-вероятно да умрат по-млади от свръхдо-

зи наркотици, сочат данните от проучването.

Чернокожите умират
по-млади 
Чернокожите американци във всеки щат 

имат по-ниска продължителност на живота 
от своите бели връстници средно с 4 години. 
Това до голяма степен се дължи на по-нис-
кокачествените грижи, които цветнокожите 
общности получават за заболявания като рак, 
сърдечни проблеми, пневмония, управление 
на болката, пренатално и майчино здраве и 
цялостно превантивно здраве. 

Окръг Пемискот, Мисури представя тази 
разлика най-ясно, тъй като има едно от най-
ниските очаквания за продължителност на 
живот на чернокожите в Америка. В Пемискот 
тъмнокожите жители умират средно на 64 го-
дини, което на практика означава, че те ще 
работят до смъртта си. 

Щатските политики имат
големи различия
Жителите на щатите в дълбокия Юг имат 

по-ниска продължителност на живота от ща-
тите на север от линията Мейсън – Диксън. 

Тези пет фактора може да са причините 
жителите на някои щати да живеят много по-
дълго: 

1. Разширяване на програмите EITC и CTC: 
Повече пари означава повече време за живот 
и някои програми, които влагат пари директ-
но в домакинства с ниски доходи, са подобри-
ли очакваната продължителност на живота. 
Данъчният кредит за доходи (EITC) и Данъч-
ният кредит за деца (CTC) на федерално ниво 
са едни от най-успешните американски про-
грами за облекчаване на бедността, но 11 
щата са приели свои собствени програми за 

САЩ

Средната Средната 
продължителност на продължителност на 
живота в САЩ най-ниска живота в САЩ най-ниска 
от век насамот век насам Кои са най-застрашените Кои са най-застрашените 

от ранна смъртност щати?от ранна смъртност щати?

Продължителност на живота

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Unsplash

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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CTC, а 31 щата са приложили свои собствени 
програми за EITC, влагайки повече пари в най-
нуждаещите се домакинства.

Жителите на щати, които са приели както 
EITC, така и CTC, са живеят 2 години по-дълго 
от щатите, които не са приложили нито едно 
от тях. 

2. Разширяване на Medicaid: Щати, които 
разшириха Medicaid, спасиха повече от 200 
живота на всеки 100,000 души и намалиха 
риска от преждевременна смърт с приблизи-
телно 50% за по-възрастните, които получиха 
покритие.

Както обясни носителят на Нобелова на-
града за икономика Пол Кругман, „Някои от 
най-бедните щати в Америка, с най-ниска про-
дължителност на живота, все още отказват да 
разширят Medicaid, въпреки че федералното 
правителство ще покрие по-голямата част от 
разходите.“ Следователно жителите на свой 

ред зависят от милостта на политики, които 
се различават за отделните щати. 

3. Контрол върху оръжията: По-строгите 
мерки за контрол на оръжията в щатите също 
подобряват продължителността на живота. 
Югът, който има някои от най-меките мерки 
за контрол на оръжията, загуби животи на 
обща стойност 5,7 милиона години от очаква-
ната продължителност на живота в периода 
2009 – 2018 г. заради смъртни случаи, свър-
зани с огнестрелно оръжие. Обратно, севе-
роизточните щати, в които са въведени мно-
го по-строги мерки за контрол на оръжията 
като проверки на миналото и закони за сигур-
но съхранение, са имали една пета загуба на 
продължителност на живота.

Оръжията сега са убиец N1 на деца в Аме-
рика и едно от 25 петгодишни деца в момента 
няма да доживее до своята 40-годишнина, до 
голяма степен поради оръжията. 

Ако бъдат предотвратени тези смъртни 
случаи, това на практика ще добави 3 години 
живот на всяко 5-годишно дете в Юга. 

4. Предотвратяване на разпространението 
на наркотици: Щатите, които са въвели поли-
тики за предотвратяване на смъртните слу-

чаи от свръхдоза наркотици, отбелязаха уве-
личение на продължителността на живота с 
11%. CDC изчислява, че половината от всички 
непреднамерени смъртни случаи миналата 
година, които са отнели живота на хора твър-
де рано, се дължат на свръхдоза наркотици.

Администрацията по храните и лекарства-
та (FDA) наскоро одобри продажбата без ре-
цепта на медикамента налоксон, което може 
да помогне за преодоляване на разликата в 
смъртните случаи от свръхдоза между отдел-
ните щати.

Междувременно окръг Макдауъл, Западна 
Вирджиния има една от най-ниските очаква-
ния за продължителност на живота в страна-
та заради най-високия процент в САЩ на пре-
дозиране с опиати. 

5. Достъп до аборт: И накрая, въпреки че 
данните не разкриват напълно въздействие-
то на решението на Върховния съд по дело-
то „Добс срещу Джаксън“, то може да дове-
де до допълнително разделение в очакваната 
продължителност на живота в южните щати, 
които на свой ред имат ограничен достъп до 
аборти.

Арканзас регистрира майчина смъртност, 
която е с 50% по-висока от средната за стра-
ната. В Мисисипи е 75 пъти по-опасно за же-
ните да изкарат бременността си до ражда-
не, отколкото да направят аборт поради лошо 
здравеопазване. 

20-годишната разлика в очакваната про-
дължителност на живота в различните ре-
гиони разказва историята на Америка. 
Разделението е дълбоко преплетено със здра-
веопазване, жилище, раса, пол, местоположе-
ние, образование и др. Но подобряването на 
продължителността на живота в различните 
региони е възможно и то започва с щатски-
те законодателни органи, коментира Time. 
Щатите могат да се учат един от друг за това, 
което е работило най-добре и да прилагат 
нови политики с доказана ефективност. 

САЩ

Сн.: Unsplash

Сн.: Unsplash

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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ВЪПРОС: Здравей, Ангел! В ситуацията 
съм, в която се нуждая от определена сума 
пари в брой и имам достъп до стар 401К 
план, който не съм преместил от предишен 
работодател и имах намерението да го пре-
местя в личен пенсионен план. Въпросът ми 

е какъв данък ще платя при преместването 
на цялата сума и има ли наказание за пари-
те, които ще изтегля в кеш от този акаунт? 
Благодаря ти. 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Благодаря за инте-
ресния въпрос. Нека да поговорим за ситуа-
цията, защото изглежда повече като две от-
делни ситуации, които първоначално просто 
изглеждат като една, но това не е точно така. 

Първо – преместването на стар 401К 
план трябва да бъде извършено директно в 
Traditional IRA под формата на Rollover. Това 
е прехвърлянето на пари от квалифициран 

пенсионен фонд в друг квалифициран пен-
сионен фонд и по този начин няма да имаме 
данъчни последствия. 

Във Вашия случай обаче става дума не 
само за прехвърляне, но и за изкарване на 
определена сума пари от този акаунт във 
формата на кеш, което не се третира по съ-
щия начин. При изкарване на сума в кеш, ид-
вайки от 401К план, 

тези пари ще бъдат
обложени с данък 
като се надбавят като доход върху сегаш-

ния заработен доход за годината. Това ще 
определи сумата на данъка, която ще тряб-
ва да бъде платена на изтеглената сума от 
акаунта. 

Като допълнение към този данък, ако Вие 
сте все още на възраст под 59 години и по-
ловина, към данъка ще бъде добавена глоба 
от 10% за изваждане на парите от този пен-
сионен акаунт преди позволената възраст – 
именно 59 и половина години. 

Изключения правят ситуации, в които се 
налага парите да бъдат използвани за об-

разование, закупуване на жилище за пър-
ви път или извънредно спешни медицински 
разходи. 

Знам, че тези факти не са много приятни 
за всеки един от нас, но ние трябва да зна-
ем, че тези пенсионни акаунти са създадени 
да стимулират частното пенсионно осигуря-
ване, а не да ни служат като спестовни ака-
унти за лични нужди.  

Разбира се, в живота никога не се знае в 
каква ситуация можем да изпаднем, но е до-
бре да направим стратегия, която да е дос-
татъчно гъвкава и подсигурена, за да ни 
помогне да избегнем преждевременни те-
гления от пенсионен акаунт. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 

на финансовата част от живота, Вие може-
те да си запазите час за консултация на ди-
ректния ми телефон – (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща: Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с които 
съм работил по време на консултации в моя 
офис. 

ВАШИТЕ ПАРИ

Авторът e личен финансов консултант и експерт в сферата на пенсионното осигуря-
ване и инвестирането, образователните спестовни сметки за деца, застрахователни по-
лици за живот, автомобили и домове. 

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Финансови съвети

Въпроси и отговори
от изминалата седмица

Какви са данъците 
за преместване на 
стар 401К план? 
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През последната година жилищният па-
зар претърпя значителни промени. Въпреки 
че все още е пазар на продавачите, жилища-
та с поставена първоначално правилна цена 
се продават и предизвикват най-голямо вни-
мание от купувачите в момента. Ако мисли-
те да продадете къщата си тази пролет, ва-
жно е да разчитате на вашия експертен 
съветник по недвижими имоти, когато става 
въпрос за определяне на дебютната цена на 
жилището. Както Realtor.com обяснява:

„Готовите за нанасяне домове с привле-
кателна външност и фасада, намиращи 
се в желани райони и на които е сложена 
правилната продажна цена са с най-голя-
ма вероятност да се продадат изключител-
но бързо тази пролет.“ А вероятността да се 
наддава за такива имоти, когато има повече 
от един желаещ купувач, е почти сигурна.

На днешния пазар, как определяте цената 
на имота си, не само ще определи печалбата 
ви, но и това колко бързо ще се продаде той.

Ако цената му
е твърде ниска 
е очевидно, че ще претърпите финансови 

загуби, както и ще обезсърчите купувачите, 
които може да приемат, че по-ниска от оч-
акваната продажна цена е странна, и да се 
чудят дали това означава, че нещо не е на-
ред с имота.

Ако цената му
е твърде висока, 
рискувате да откажете купувачите дори 

от желанието им да дойдат на оглед. Кога-
то това се случи, може да се наложи да на-
малите цената, за да стимулирате интереса 
отново, в случай че имотът ви остане на па-
зара за известно време. Но имайте предвид, 
че спадът на цената може да се разглежда 
като червен флаг от някои купувачи, които 
ще се чудят какво означава това.

За да избегнете главоболия, оценете имо-
та си точно от самото начало. Специалист 
по недвижими имоти знае как да определи 
идеалната цена. Те балансират стойността 
на домовете във вашия квартал, текущи-
те пазарни тенденции, търсенето от страна 
на купувачите, състоянието на къщата ви и 

други, за да намерят правилната цена. Това 
спомага за по-силни оферти и по-голяма ве-
роятност жилището да се продаде бързо и 
най-изгодно за вас.

Графиката помага да се обобщи въз-
действието, което исканата от вас цена 
може да има.

Като продавач имайте предвид, че няма 
„идеален“ имот, и че най-вероятно след 
като изберете най-желаната от вас офер-
та, бъдещият купувач ще иска да направи 
проверка на състоянието му. От графика-
та по-долу ще разбере повече относно този 
процес. Не забравяйте, че добрият агент на 
недвижими имоти ще ви даде най-правил-
ния съвет за това как да процедирате в пе-
риода след като бъде направена тази ин-
спекция, а и в много случаи преди това.

В заключение, жилищата с правилно по-
ставена пазарна цена се продават по-бързо 
и на по-добра цена в момента. За да сте си-
гурни, че ще увеличите максимално потен-
циала си за продажба и минимизирате про-
блемите си, нека се свържем днес.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

„Като агент на недвижими имоти, аз 
не само помагам на своите клиенти 
със закупуване, продажба и отдаване 
под наем, но и непрестанно ги уведо-
мявам относно всеки възможен аспект, 
който би повлиял на тяхната дълго-
срочна инвестиция, която всъщност за 
повечето хора е най-важната и най-го-
лямата, която те са направили или ще 
направят някога в живота си. Ако има-
те въпроси, свързани с тази или други 
мои статии досега, или въобще с всич-
ко, свързано с пазара на недвижимите 
имоти, ще се радвам да ме потърсите, 
а за мен ще е удоволствие да мога да 
помогна. Моят директен номер е: 773-
827-7827, или ми пишете на емайл: 
gergana.todorova@bairdwarner.com. 
Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Кон-
султацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.“

Поставете правилната 
цена на вашия имот

Защо е важно цената 
да не е нито по-ниска, 
нито по-висока от 
пазарните стойности

Имотни сделкиПроверка
на състоянието
на жилища
за продавачи
Какво трябва да знаете

Какво е проверка на жилище?

Проверката на жилище е проверка на 
състоянието и безопасността на имот, която 
често се прилага при продаването му 
Квалифициран проверител ще разгледа 
отоплителната и охладителната системи, 
водопроводите, канализацията и 
електрическата мрежа и ще разгледа за 
потенциална опасност от пожар

Проверките и ремонтите
набират популярност
По време на лудостта на имотния пазар по време на 
пандемията много купувачи се отказаха от проверки 
на имотите, за да бъдат по-конкурентни. Скорошно 
проучване на Realtor.com показва, че проверките и 
ремонтите набират популярност отново 

95%
от купувачите
изискват проверка
на имота

67%
от купувачите искат
ремонт вследствие
на проверката

95%
от продавачите правят
ремонт или подобрения,
преди да пуснат имота си
за продажба

$14,163
е средната сума, която
продавачите харчат
за ремонти преди
продажбата

Проверката е важна част от процеса на продажба на имота 
Свържете се с нас, за да имате експерт на ваша страна, който ще ви 

помогне да определите ремонтите и подобренията, от които вашето 
жилище се нуждае преди продажба 

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ДАНИЕЛ СМИЛОВ

Една от основните трудности в българската политика е, че партиите, из-
глежда, не играят една и съща игра: ПП-ДБ си мислят, че става дума за шах, а 
ГЕРБ са убедени, че е покер. Едните са се концентрирали твърде много върху 
рационалността и последователността на ходовете си, както и върху приори-
тетите на страната. А другите – върху емоциите на опонента и възможност-
ите да го изпързаляш.

Бойко Борисов започна новата си парламентарна кариера в 49-ото НС с 
блъф, настоявайки, че иска и ще управлява само и единствено с ПП-ДБ. За да 
придобие този блъф все пак някаква правдоподобност, се стигна до радикал-
но противоречие в поведението на ГЕРБ по време на кампанията и след нея 
– предизборните свирепи атаки срещу опонентите изведнъж се трансформи-
раха в почти библейска помъдрялост и привидно желание за всевъзможни 
компромиси. 

Най-ефективният начин да се накаже един блъфьор е като приемеш офер-
тата му и го накараш да си свали картите. ПП-ДБ обаче сами си вързаха ръце-
те, като предварително и без особена необходимост заявиха, че няма да под-
крепят по никакъв начин правителство с мандата или с участието на ГЕРБ. 
Като шахматна стратегия тази заявка може и да изглежда добре, но за бъл-
гарския политически покер е направо пагубна. Тя дава възможност на Бо-
рисов да постигне това, което наистина иска (избори), като стовари отговор-
ността за тях върху опонентите си.

С оглед на тази ситуация, рационално би било ПП-ДБ да коригират и на-
паснат първоначалната си стратегия. Предложението за ротационно предсе-
дателство отвори възможност за съдържателни разговори с ГЕРБ, което не 
само печели време за парламента, но и дава възможност за разкриване на 
картите на различните играчи. В покера всяка информация е важна и смяна-
та на психологическата среда е от ключова важност.

Ако искат да спечелят или поне да не загубят, след тази първоначална 
стъпка ПП-ДБ биха могли да изслушат офертата на Борисов за съвместно 
управление. 

Откритата коалиция ГЕРБ/ПП-ДБ би била възможна за ПП-ДБ при опре-
делени, тежки за ГЕРБ условия. Те трябва да включват оттегляне на Бори-
сов от политиката до изясняване на висящите корупционни скандали около 
него и особено казуса „Божков – Горанов“. Това условие би било абсолютно 
разбираемо не само за ПП-ДБ, но и за мнозинството в България, които осъз-
нават, че управлението на страната не може да зависи от хора с неизяснен 
корупционен багаж. Или ако зависи, то поне трябва да има силна опозиция 
срещу него;

Тъй като откритата коалиция е трудно постижима и ГЕРБ едва ли ще тръг-
нат по този път, по-вероятно е предложение в посока на експертно правител-
ство. Тук ПП-ДБ също могат да поставят условия за своя подкрепа. Първо, те 
могат да поискат определени конституционни промени. Второ, ПП-ДБ може 
да искат да договорят свои предложения и право на вето в назначаването на 
парламентарните квоти в ключови държавни органи и регулатори. Трето, ус-
ловия могат да бъдат поставяни и по отношение на ключови закони.

За сегашната ситуация най-подходящата формула за евентуална подкре-
па от страна на ПП-ДБ би била минималната – осигуряването на кворум за 
избиране на експертно правителство на ГЕРБ-СДС. Това може да стане като 
групата на ПП-ДБ не се регистрира при гласуването на правителството, което 
би осигурило нужните гласове за правителство от ГЕРБ и ДПС;

Или ГЕРБ ще може да събере нужното му мнозинство за правителство 
с ДПС, БСП и евентуално ИТН. Или ще има експертно правителство около 
ГЕРБ-ДПС, което ще разчита на ПП-ДБ за своето избиране и ключово зако-
нодателство.

Срещу своята подкрепа ПП-ДБ биха получили възможност за реализация 
на свои приоритети, без да влизат в реално управление с ГЕРБ. Те ще могат 
да запазят критична дистанция спрямо ГЕРБ и да повдигат въпроси за скан-
далите около Борисов и „Магнитски“. И всичко това би било постигнато с га-
ранции, че евроатлантическият курс на страната няма да пострада, а евроин-
теграцията би могла дори да се ускори.

Тази стратегия би била работеща и ако Борисов – както загатна – пред-
ложи кабинетът „Донев“ да остане като парламентарно служебно правител-
ство.

Ако това стане стратегия на ПП-ДБ, блъфът на Борисов моментално ще се 
обърне срещу него. Той или ще трябва да управлява, или да си признае, че 
всъщност поведението му е било театър, а в действителност иска избори.

По-важното е обаче, че резултатът за страната като цяло би бил добър. 
Или ще има управление, което макар и не най-доброто, е възможното в този 
парламент. Или ще стане ясно кой иска избори и бута държавата към шести 
поред за две години – един печален рекорд.

ПП-ДБ
срещу блъфа 
на Борисов

https://www.krilchev.com/
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Предложението на Асен Василев за ротация 
на председателя на Народното събрание е 
шантаво и глупаво.

Това заяви евродепутатът от ГЕРБ – СДС
Александър Йорданов в ефира на БНТ.

Вариант Б е Бойко.
Това заяви лидерът на 

ГЕРБ Бойко Борисов след 
разговори с „Продължаваме 
промяната – Демократична 

България“. Той заяви, че иска 
да направи правителство с 

тях, но има и друг план.

Всичките им клетви колко важни про-
блеми има пред страната не струват 
и въздуха над главите им, защото без 
избор на председател това Народно 
събрание е просто седянка на 229 не-
ориентирани човечета.

Лидерът на ИТН Слави Трифонов
коментира провалилия се опит за избор на 

председател на НС.

Да знаят – вече не съм пази-
тел на акциите, а съм мажо-
ритарният собственик на 
„Левски“. Това да си го наби-
ят в главата, да го преглът-
нат, а ако не могат – някой да 
ги чукне по гърба, това е по-
ложението.

Това заяви собственикът на 
„Левски“ Наско Сираков по адрес на 
фенските организации, които искат 

той да предаде акциите в клуба.

Като за папата ще чакаме бе-
лия дим – надявам се да има 
избор на председател на НС.

Депутатът от ГЕРБ Вежди Рашидов 
коментира новите неуспешни 

опити за избор на председател на 
Парламента, след като подобно 
нещо се случи и в предишния.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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„Надявам се, че никога повече няма да чуя 
„Малката Мис Никоя“. След 62 години тя от-
ново е Шарън Лий Галегос“. С тези думи ше-
рифът на окръг Явапай в Аризона Дейвид 
Роудс оповести преди година пробива в раз-
следването на едно от най-старите разслед-
вания в страната. Това за убийството на 4-го-
дишната Шарън Лий, чиято самоличност бе 
загадка за следователите в продължение на 
над 6 десетилетия.

На 31 юли 1960 година учителят от Лас Ве-
гас Ръсел Алън търси интересни малки скали 
в пустинята за градината си, когато се натък-
ва на ужасяваща гледка – полуобгорен труп 
на дете. Малкото момиченце е облечено в 
къси червени панталонки, синя раирана блуз-
ка с копчета и е обуто с гумени джапанки за 
възрастен човек, които са изрязани така, 

че да може да ходи с тях
Плиткият гроб, в който е положено телце-

то, се намира на около километър западно от 
магистрала 93, разказват историята от dir.bg.

Ноктите на ръцете и краката на детето са 
лакирани в червено, а части от дрехите й са 
разпръснати около гроба. Пристигналите на 
място полицаи отнасят останките за аутоп-
сия. Съдебните лекари предполагат, че моми-
ченцето е на възраст между 5 и 7 години, ви-
соко е между 107 и 130 см и тежи около 22 

– 23 кг. Точната причина за смъртта, както и 
самоличността на малката жертва не са уста-
новени. Въпреки това официално е обявено, 
че се разследва убийство, което е извършено 
около две седмици преди откриването на тя-
лото. Полицейските художници не успяват да 
направят и портрет поради 

напредналия стадий
на разложение
на останките. Така детето се превръща в 

„Малката Мис Никоя“.
Разтърсени от случващото се и страхувай-

ки се, че момиченцето ще бъде погребано в 

безименен гроб, общността в окръг Явапай 
бързо събира достатъчно пари, за да купи 
бледосин ковчег и да бъде направено подо-
баващо погребение. На надгробната плоча в 
гробищния парк „Маунтин вю“ в Прескот е из-
писано „Малката Мис Никоя“ заедно с думите 
„Блажени са чистите по сърце“ от Евангелие-
то на Матей.

Разследването
Следователите в Явапай започват трудна-

та си работа с множество огледи на място-
то, където е открито телцето на момиченце-
то. Те разкриват, че убиецът на „Малката Мис 

Никоя“ се е опитал да изкопае още един гроб, 
но се е отказал. Открити са и отпечатъци от 
гуми, водещи към магистрала 93, както и 
стъпки – едните от възрастен човек, а други-
те от детски крачета. Заради това заключват, 
че момиченцето е убито на мястото, където е 
погребано. Намерено е и ръждясало и окърва-
вено джобно ножче, но с методите на работа 
в лабораториите на полицията през онези го-
дини не успели да свържат оръжието с убий-
ството на детето. Всички находки 

са изпратени в
лаборатория на ФБР. 
С активното съдействие на местните медии, 

гражданите и агенти на ФБР, разследващите 
работят усилено, за да установят коя е „Мал-
ката Мис Никоя“. По местните радиостанции 

КРИМИ

Студени досиета

Повече от 50 години „Малката Мис Ни-
коя“ остава неидентифицирана, но с на-
предването на ДНК технологиите ше-
рифството на окръг Явапай решава да 
пристъпи към ексхумация с надеждата 
най-накрая да установи самоличността на 
момиченцето. Всички изследвания са пла-
тени от Националния център за изчезнали 
и експлоатирани деца в САЩ.

През 2015 г. експерти ексхумират ос-
танките на момиченцето, които са изпра-
тени за ДНК анализ и лицева реконструк-
ция. 

Три години по-късно е направена и нова 
съдебномедицинска експертиза, която 
показва грешката при първата аутопсия. 

Възрастта на „Малката Мис Никоя“ е ко-
ригирана – съдебните антрополози са ка-
тегорични, че се касае за момиченце меж-
ду 3 и 6 години, което е било високо около 
107 см. Учени от Университета на Северен 
Тексас пък правят компютърен портрет.

В края на 2021 г. ДНК проби от моми-
ченцето са изпратени на съдебни генеало-
зи с надеждата, че напредъкът в областта 
може да доведе от откриването на близък 
роднина и установяване на самоличнос-
тта. Този път пробивът е направен. През 
февруари 2022 г. експертите се свързват с 
Роберто Хуан Галегос и тестовете показ-
ват, че „Малката Мис Никоя“ е неговата 
сестричка Шарън Лий.

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Брутално убийство:
След повече от 60 г.
разкриха коя е
„Малката Мис Никоя“
Тялото на детето било запалено
и закопано в пустинята край Лас Вегас

Пробив след десетилетияПробив след десетилетия

https://connectmortgagecorp.com/
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и телевизии е излъчен специален бюлетин, 
проверени и разпитани са десетки рецидиви-
сти с присъди, свързани с малки деца.

Така криминалистите разбират, че около 
две седмици преди откриването на детското 
тяло в пустинята в Аризона, в градчето Ала-
могордо на около 800 километра от тях е из-
чезнало 4-годишно момиченце – Шарън Лий 
Галегос, което е било похитено от мъж и жена.

Те насочват усилията си в тази посока. Ин-
формацията за възрастта на отвлеченото 
дете в щата Ню Мексико обаче не съвпада 
с данните от аутопсията и това заблуждава 
криминалистите. Голямото разстояние между 
двата града също наклонява везните и скоро 
полицията излиза с изявление, че откритите 
останки в окръг Явапай не биха могли да са 
на отвлечената Шарън.

Пред пристигналите на място полицаи 
изпадналите в шок деца, станали свиде-
тели на похищението, описват двойката. 
По думите им жената е около 30-годишна, 
пълна, с очила и мръсна руса коса, а мъжът 
е слаб, с дълъг нос и светла коса. Колата 
им пък е описана като „стара, тъмнозелена 
и мръсна“. Според униформените става-
ло дума за „Додж“ или „Плимут“, модел от 
1951 или 1952 г.

Само час след отвличането на щатската 
граница между Тексас и Ню Мексико са по-
ставени блокади, претърсени са множество 
автомобили, приличащи на този на похи-
тителите, но без резултат. Разследващите 
разпитват всички съседи и близки на Ша-
рън. Една от съседките – Хелън Гонзалес – 
им казва, че седмица преди отвличането е 
забелязала тъмнозелена кола, паркирана 
край къщата на семейство Галегос.

Версията за похищение с цел откуп бър-
зо е отхвърлена от криминалистите, тъй 

като фамилията е бедна, а и не е получе-
но никакво искане за пари. На 28 юли – три 
дни преди тялото на „Малката Мис Никоя“ 
да бъде намерено в аризонската пустиня, 
разследващите в Аламогордо отхвърлят и 
версията Шарън да е отвлечена от роднини 
или възможни познати.

„Жена с руса и мръсна „Жена с руса и мръсна 
коса я отвлече“коса я отвлече“

На 6 септември 1955 г. жителката на 
малкото градче в щата Ню Мексико Гу-
аделупе Галегос става майка на моми-
ченце. Кръщава я Шарън Лий. Бащата 
е войник и напуска семейството още 
докато Шарън е бебе. В следващите го-
дини момиченцето няма никакъв кон-
такт с баща си. Шарън расте с майка си, 
която има още две по-големи деца, баба 
си и още шестима роднини. Семейство-
то не е богато, а Гуаделупе работи като 
камериерка в местен мотел. Въпреки че 
парите не достигат, фамилията е спло-
тена, а Шарън е „буйно и щастливо“ 
дете, което обича да играе с братовче-
дите си и другите малчугани от квар-
тала. Заради бялата си кожа, Шарън с 
обич е наричана от роднините „Бялото 
момиче“. 

На 21 юли 1960 г. Шарън Лий играе 
в задния двор на семейната къща с две 
от своите братовчедки, когато пред нея 
спира кола, а към децата се прибли-
жава жена. Първоначално тя предла-
га на момиченцето да му купи бонбони 
и нови дрехи от местния магазин, ако 
се качи с нея в колата. След като дете-
то отказва, жената насила го завлича 
до автомобила, който потегля с висока 
скорост. Зад волана е мъж.

Какво се е Какво се е 
случило в случило в 

Аламогордо?Аламогордо?



19 - 25 април 2023 г. 22 В ЦИФРИ

канадски долара 
похарчи за мебели 

на котките си тяхна-
та стопанка от град Ни-

агара Фолс в провинция 
Онтарио. Амбър Шрам монти-

рала стени за катерене, люлки, 
въжен мост, растения и други в и 

около къщата. В близост до сградата 
има голяма клетка, която позволява на 
нейния 6-годишен бенгалски котарак 
Джейк и 2-годишната бенгалска кот-
ка Джуно да излизат безопасно навън. 
Шрам каза, че Джейк обичал да бяга от 
къщи и да се разхожда по улиците, но 
сега му харесва да диша чист въздух, 
когато е в просторната си клетка.

години отне на 
фамилия от щата 
Мичиган, за да се 
роди момиченце. 
Андрю Кларк ста-
на баща на първото 

момиче в семейство-
то от 1885 г. насам. 

Андрю и съпругата му 
Каролин вече имат син, но са 

решили да имат още едно дете. Ан-
дрю разбира, че ще има дъщеря едва 

по време на парти за обявяване пола на 
детето. На него били сервирали сладки 

с разноцветен пълнеж. Разчупвайки слад-
киша, Андрю вижда розовия цвят, а радост-

ната новина толкова го зашеметила, че из-
вестно време не отронил и дума.

4,000

138
години зад решетки-

те за това, че е наплюл 
полицаи по време на 
арест за домашно на-
силие, получи мъж 
от Тексас. 36-годиш-
ният Лари Пиърсън 

беше осъден, след като 
беше признат за виновен 

по две обвинения – в тормоз 
над държавен служител и за това, 
че през май 2022 г. е плюл по два-
ма полицаи. Минималната присъда, 
която Пиърсън е можел да получи, 
е 25 години заради предишните му 
присъди за грабеж при утежняващи 
обстоятелства и продължително на-
силие в семейството.

70

дни в пълна изолация в 
пещера прекара 50-годишна 
испанка. Тя излезе в петък 
от пещерата, в която остана 

от 21 ноември 2021 г. като 
част от експеримент за въз-

действието на изолацията вър-
ху човешкия организъм. Носейки 

тъмни слънчеви очила, Беатрис Фламини 
се усмихна и прегърна членовете на се-
мейството си, които се бяха събрали да я 
посрещнат, когато тя излезе от пещерата 
близо до Мотрил в Южна Испания. Тя ос-

тана на 70 метра под земята, с изключение 
на една седмица, когато беше принудена да 

напусне пещерата, защото интернет рутерът, 
който й позволяваше да се обади за помощ при 

спешен случай, се повреди.

500

http://www.prospectlicensing.com/
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Един българин има невероятния шанс да си 
купи билет за „злополучния „Титаник“, но за-
ради забавяне на влака, не успява да се качи 
на трагично потъналия кораб. Това е Стойо 
Крушкин. 

Настоящата история обаче касае един друг 
нюанс, става дума за правнука на Стойо, кой-
то се прочува в София още като дете като пра-
внук именно на „пришълец“ от „Титаник“. 

Стойо се завръща в София след седмици, 
много след като новината за потъването на 
кораба вече е обиколила света и е дошла и в 
България. Неговата съпруга Николица е 

направила помен
за упокоение 
на душата му, защото е убедена, че като 

пътник в трета класа, нейният Стойо няма 
как да е оцелял. Когато той се появява в дома 
им, Николица е напълно шокирана от това. 

Години по-късно историята за „Титаник“ 
все още е актуална, интересна и вълнува 
хората. Правнукът на Стойо постъпва в пре-
дучилищна паралелка на столичното 55. 
основно училище „Петко Каравелов“ в кв. 
„Дървеница“. Първоначално детето е мълча-
ливо и свито, но по-късно осъзнава, че има 
една тема, която може би ще развълнува не-
говите съученици, това е именно темата за 
„Титаник“. 

Правнукът започва да разказва по малко 
на децата Той е чувал историята за прадядо 
си от неговия дядо, синът на Стойо Крушкин. 
Постепенно децата в предучилищната пара-
лелка започват да надават ухо на разказите 
и се стига до един момент, в който правнукът 
разказва с часове за „Титаник“ и за своя пра-
дядо, който се е спасил, като е закъснял да се 
качи на кораба. 

Децата постепенно се увличат и се тълпят 
около съученика си. Те го слушат в захлас, не 
правят нищо друго и това напълно удовлет-
ворява учителките в предучилищната пара-
лелка. 

Постепенно обаче историята за потъването 
с „Титаник“ става твърде популярна и започ-
ва да притеснява родителите на правнука на 
Стойо. 

Те се опасяват да нямат
проблеми с властите 
в България, която по това време се управля-

ва еднопартийно от Българската комунисти-
ческа партия. 

Както е известно, „Титаник“ потъва, до-
като пътува към Америка, с много емигран-
ти на борда, включително и българи, голяма 
част от които са от село Гумощник, в Троян-

ския Балкан. В онези години на комунизъм 
емиграцията е сред нещата, които властите 
приемат за форма на „държавна измяна”. За-
ради това родителите на правнука на Стойо 

забраняват на детето да разказва повече за 
своя прадядо. 

Детето спира да говори за това пред своите 
съученици, но те го питат и продължават да 
настояват да получават все повече и повече 
информация за това пътуване, за историята 
на кораба, дори и истината, която им се пред-
ставя, да не е напълно ясна, или пък на места 
да е леко поукрасена.

Ето така една история, която е частен слу-
чай, но е популярна и интересна, история, в 
която по никакъв начин няма замесена по-
литика, където човешките съдби се разви-
ват самостоятелно, в зависимост от мечтите 
и въжделенията на самите хора, се превръща 
в една относително политизирана история, 
която е традиционна, типична за времената, 
в които дори и мисленето беше строго регла-
ментирано. 

Един исторически кораб се превръща 

в залог за политическа
коректност, 
на която виси сигурността на едно среднос-

татистическо семейство в България, от края 
на 70-те години на ХХ век. 

Едно дете, правнук на „пришълец“ от зло-
получния „Титаник“ не подозира колко опас-
но може да бъде това, че семейството му се 
свързва с човек, който е опитал да замине 
именно за Америка. Това, че той е щял да пъ-
тува с „Титаник“ не е интересно за власти-
те, интересното е, че той е искал да напусне 
страната, а впоследствие е успял и е живял 
в Америка. 

Въпреки това темата за „Титаник“ не уми-
ра, правнукът на Стойо продължава да раз-
казва за своя славен роднина, понякога ук-
расява историята, като привнася елементи и 
случки, които не са се случили, но така или 
иначе, тази история остава в съзнанието на 
съучениците му и те го уважават за това, че 
той има такъв близък. 

Минават години и правнукът на Стойо 
Крушкин продължава да пише и да разказва 
тази история, с все повече подробности, кои-
то намира в родовата история, открива и мно-
го снимки, които допълват битието и житие-
то на Стойо в Америка. Разказите на живите 
роднини също са част от целия пъзел, който 
постепенно се сглобява и придобива мащаби-
те на истинска сага. 

Така тази история не умира, а остава жива 
дори и през годините на комунизма, когато 
да имаш роднини в Америка беше почти рав-
но на това да си изменник на Родината. 

Снимка: bg.wikipedia.org

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

„Титаник“ като 
повод за страх 
от репресии

Пътуването на „Титаник“ 
завършва трагично в океана

Една история 
остава жива дори 
и през годините на 
комунизма

Цензура

Правнукът на Стойо Крушкин 
в предучилищната паралел-
ка, до Дядо Мраз, който беше 
заместител на Дядо Коледа в 
онези години – 1979 г.

Правнукът на Стойо Крушкин (отбелязан 
със стрелка на снимката), в предучилищ-
ната паралелка, с ръководител другарката 
Стаменова – 1979 г.

Снимка: Архив на автора

Снимка: Архив на автора
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„В Канада учихме, работихме и бяхме на 
път да сбъднем американската мечта, но жи-
вотът ни беше празен – казват Мони и Цецо. 
– Мечтаехме силно да се върнем в България 
и да живеем на село. Нямахме наследствени 
имоти, нито сериозни спестявания, но успях-
ме. Днес, две години по-късно си казваме, че 
всички усилия са си стрували. Сега сме горди 
собственици на топъл дом и дните ни са из-
пълнени със смисъл.“

Мони и Цецо не само реновират стара къща 
в Ловешко, но и разработват проекта си Boho 
Soulz – влог в YouTube, Facebook страница и 
Instagram. Видеата им събират стотици хиля-
ди гледания и неусетно, показвайки стъпка 
по стъпка как те реализират мечтата си, два-
мата стават инфлуенсъри – за българските 
мащаби.

YouTube монетизира популярността им и 
двамата живеят с приходите си от своя влог. 
Разработват и 

проекта „Другите българи“, 
в който представят сънародници, които 

като тях са се върнали от чужбина и живеят 
щастливо на село в Родината.

Започваме интервюто с уговорката, че ис-
кат да запазят известна анонимност, дори фа-
милиите си не желаят да споменат. „Пиши, че 
живеем в малко село в Ловешка област – каз-
ва Моника. – Умишлено не го споменаваме, от 
съображения за сигурност. Прекалено много 
хора ни следват и не искаме да знаят къде 
сме точно.“

Двамата не са избирали да живеят в Кана-
да – родителите им ги завеждат там, когато 
са на по 15 години. Тя е родена в Нови пазар, 
Шуменска област. Като малка иска да стане 
лекар или учител. Учи в езиковата гимназия 
в Шумен.

В Канада следва биомедицина. Специали-
зира в човешките науки – как работи тялото, 
анатомия и физиология, биология, химия, би-
охимия, хранене, психология, детско разви-
тие и детска психология. В България няма ек-
вивалент на тази програма, уточнява тя. Цецо 
е роден в Пловдив, учил е в спортното учили-
ще с плуване. В Канада е завършил компю-
търно инженерство.

В студентските си години Мони е работи-
ла като сервитьорка и в хранителен магазин. 
Последната и работа, преди да замине, е като 
маркетинг мениджър на автокъща. „Нямаше 
смисъл да търся работа по специалността, 
знаех, че се връщаме. На следващата година 
след дипломирането ми се прибрахме в Бъл-
гария“, споделя тя.

Цецо също не е работил по професията си, 

а като куриер и във фирма за монтиране на 
гранитни плотове на кухни и бани. Двамата се 

запознават на една
репетиция на български
ансамбъл 
за народни танци в Торонто, влюбват се и 

обикалят Канада със собственоръчно напра-
вен кемпер от бус.

Цецо е на 30, а Мони на 24, когато се връ-
щат в България, но вземат решение 3–4 го-
дини по-рано. „Да, Канада е добре устроена 
страна, с хубава социална политика, но не е 
България – споделя Мони. – Благодарни сме 
на родителите си, че имахме възможност да 
учим в Канада, но просто не си представя-
хме да живеем там. Искахме да си имаме 
свой дом, без тежки ипотеки, да си осигуря-
ваме сами чиста храна. Много ни липсваха 
планините, приятелите и роднините, които 
бяхме оставили в Родината.“

Докато са още в Канада, си избират райо-
на около Ловеч, Троян и Велико Търново. Да 
са близо до планината и защото оттам, като 
централен район, могат по-бързо да достиг-

нат до приятелите и роднините си, пръснати 
из цяла България. А и в този район цените 
на къщите са най-добри. Заминават за две 

седмици, но още на втората седмица нами-
рат мечтаната къща. „Като я видяхме, си ка-
захме, че това ще е нашият дом и повече не 
търсихме“, споделя Мони.

Когато тръгват за България, продават 
кемпера. С парите си купуват 2 самолетни 
билета, една 100-годишна „къщичка“ с глед-
ка към Балкана и голям двор и кола втора 
употреба. Преместват се през пролетта на 
2021-ва.

А ремонтът е грандиозен 
и отнема много месеци и много усилия. 

Къртят стени, изграждат други. От багажа в 
къщата изнасят в специално нает контейнер 
вещите, които не стават за употреба. Тези, 
които стават, пращат в домове за стари хора 
или раздават из селото. „Така разчистихме 
къщата, без да оставим въглероден отпеча-
тък“, казва Мони.

Прокарват нови водопроводни тръби, нова 
електрическа инсталация. Изграждат си и нов 
покрив. Обновяват гредореда, къртят замаз-
ката по стени, като се стараят да запазят духа 
на селската къща. Повечето мебели си изра-
ботват сами, сега си стягат офис, като рестав-
рират две стари маси за бюра.

„Много пъти ни беше тежко – и физически, 
и психически, и финансово, но нито за миг не 
се отказахме – следвахме мечтата си“, казва 
Цецо. „Струвало си е сами да излеем 3 тона 

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

BG СЛЕДА

Живот на село

Двамата инфлуенсъри създават видео 
поредицата „Другите българи“ с кауза – 
съживяването на селата в Родината

В градината

Мони и Цецо на фолклорен 
фестивал в Канада

Сн.: Личен архив

Мони и Цецо, които 
напускат Канада и
са успешни влогъри
в ловешко село
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замазка, защото сега си имаме хубава и уют-
на баня“, споделя тя.

После се заемат с двора, обрасъл с високи 
треви, почти до раменете им. На част от пло-
щта се опитват да засадят зеленчуци. „Напра-
вихме много грешки с лехите, но и задавахме 
много въпроси на местните хора и те ни по-
могнаха“, споделя Мони.  

Двамата си правят YouTube канал Boho 
Soulz („Бохемски души“) още докато са в Ка-
нада и обичат да снимат видеа. Продължават 
да заснемат приключенията си по ремонта и 
живота си на село в канала си. Първо ги гле-
дат само близки и приятели,  най-вече тези, 
които са оставили в Канада. Изведнъж оба-
че видеата им в https://www.youtube.com/@
BohoSoulz започват да трупат десетки и сто-
тици хиляди гледания.

„Много хора се припознаха 
в нашата история, защото и те искат да се 

приберат от чужбина, или пък живеят в Бъл-
гария, но мечтаят за къща на село, или пла-
нират да стегнат стара наследствена къща. 
Хората започнаха да съпреживяват нашите 

селски приключения и драми, защото неви-
наги всичко е било розово“, разказва Мони 
през смях.

Неусетно YouTube започва да монетизира 
видеата им. Днес двамата са инфлуенсъри 
на село, според българските мащаби. Най-по-
пулярното им видео за началото на патила-
та им е с близо 230 хиляди гледания. Така с 
популярността си двамата си изкарват доста-
тъчно пари, с които да живеят. „Бяхме гото-
ви да работим, но просто не се наложи, има-
хме късмета много хора да ни гледат“, смее 
се Мони.

Трудно е да се каже кои теми най-много 
вълнуват зрителите, тъй като в различни-
те седмици видеоканалът предлага различ-
ни видеа на хората, коментира тя. Важно е 
също дали YouTube ще реши да показва едно 

видео на нови зрители, които не ги следват 
редовно. „На хората им е интересно всичко, 
свързано със селския живот – ремонтите, 
грижата за градината, каква храна си пригот-
вяме, как живеем“, разказва Мони.

Тъй като много хора смятат, че постигнато-
то от Мони и Цецо е непосилно за тях, два-
мата решават да окуражат всички, мечтаещи 
да се върнат на село. Започват да представят 
в поредицата си „Другите българи“ в канала 
си и други семейства, избрали съзнателно 
живота на село. С 20-те епизода с вдъхновя-
ващи видеа също постигат голяма популяр-
ност.

Как се живее на село? 
„Обичам да цитирам една приятелка – 

„скучно им е на село на скучните хора“, казва 
Мони. Освен че снимат нови видеа, двамата 
водят клуб за народни танци – с опита, на-
трупан от състава в Канада. Миналата година 
Мони подготвя група лазарки. „Много отдав-
на не бяха ходили лазарки из селото, зарад-
вахме доста баби“, казва тя. Цецо пък се учи 
да свири на акордеон. Приютили са куче и две 

котки от селото.
Едно от нещата, с които трудно свикват 

след големия град е, че магазинът не е на 5 
крачки от дома. Когато затрупа сняг, сами си 
мелят брашно със специална домашна мел-
ничка и си пекат хляб с квас.

От зеленчуците от градината си приготвят 
зимнина – пак за суровите зимни дни. А и 
така е по-икономично. Хранят се само с чисти 
продукти от градината, не ядат месо от много 
време, яйца си вземат от човек от селото.

Единственият проблем е бил, че понякога, 
за да сглобят мебели например, им трябват 
болтове, а не си струва да хабят толкова гори-
во само за тях до града. Затова вече си правят 
планове и когато поръчките се натрупат, тога-
ва пътуват. Не страдат и от страхове, че бол-
ницата е далече. „Предпочитаме да живеем с 

позитивни емоции и с мисълта, че сме здра-
ви“, казва Мони. Позитивната нагласа – тя е 
ключът към успеха на двамата, споделят те.

Иначе не страдат за големия град. Обичат 
разходките сред природата, да събират гъби 
и билки. „По планините няма как да скуча-
ем“, коментира Мони. Сприятелили са се с ня-
колко млади семейства от селото, ходят си на 
гости, посрещат роднини, в къщата има дос-
татъчно място.

„Дните ни са изпълнени със смисъл. Съ-
буждаме се с желание да посрещнем новия 
ден. Нямаме нужда да ходим на почивки, за 
да избягаме от всекидневието си. И всичко 
това се случи, защото си позволихме да меч-
таем. Затова мечтайте смело и не се страху-
вайте от това, колко са големи мечтите ви!“, 
казват двамата.

BG СЛЕДА

Ремонти безкрай

„Къщичката“
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Три филмови прожекции в Чикаго ще до-
пълнят календара, с който отбелязваме 80-го-
дини от спасяването на 50,000 български ев-
реи от нацистките лагери на смъртта по време 
на Втората световна война. 

А в началото на май в Чикаго ще пристигне и 
биографът на Давид Бен-Гурион, основателят 
на държавата Израел - проф. Михаел Бар-Зоар, 
който е роден в България.

Инициативата е на Генералното ни консул-

ство в Чикаго. Медиен партньор на събитията 
е BG VOICE.

Филмът „Преброени“ (Numbered) проследя-
ва драматичната история за спасяването на 
българските евреи, разказана от оцелели сви-

детели на събитията. През 1942 г. по време на 
най-мрачните времена от човешката история 
се случва чудо на най-неочаквано място. Дока-
то милиони евреи в Европа вече са изпратени 
в лагерите на смъртта на нацистите, шепа хора 

80 години от спасяването на българските евреи

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

В Чикаго: Филмови 
прожекции и посещение на 
световноизвестния писател 
Михаел Бар-Зоар
Роденият в София 
автор е известен като 
биографа на създателя 
на Израел  Бен-Гурион
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Ученици от горните класове на „Мал-
ко българско училище“ и училище 
„Малката България“ посетиха в събота 
изложбата „Първите европейски вла-
детели“ (First Kings of Europe) във Field 
Museum. В изложбата участват 26 му-
зея от 11 източноевропейски държави, 
а България е представена с експонати 
от Националния исторически музей и 
регионалните исторически музеи в Русе 
и Варна.

На изложбата учениците видяха на 
живо някои от най-ценните български 
съкровища (Варненското, Боровското, 
златна корона на тракийски принц, блес-
тящ нагръдник на тракийски воин и др.).

Историци от училището изнесоха на 
български език образователни беседи 
относно експонатите и първите обще-
ства с йерархична структура, които са 
населявали днешните български земи.

Времето, прекарано в автобуса на път 
към изложбата, беше разнообразено с 
лекция за експозицията, а на връщане 
децата имаха възможност да участват 
във викторина с награди.

Мероприятието беше реализирано по 
инициатива на родителския съвет към 
училището и със съдействието на учи-
телите и ръководството на училището. 
Предстоят посещения и за по-малките 
класове.

Български ученици от Чикаго Български ученици от Чикаго 
се срещнаха с „Първите се срещнаха с „Първите 
европейски владетели“европейски владетели“

в малка България се изправят срещу Хитлер. 
И успяват. Благодарение на решителността и 
храбростта на България и българите, българ-
ските евреи не само са спасени, но и тяхната 
общност в края на войната се увеличава. Фил-
мът е истинска история за обикновени хора, 
извършили необикновени дела. Той засяга въ-
просите за цената на свободата, любовта и вър-
ховната саможертва, както и за спасяването на 
49,172 евреи от Холокоста. По време на Втора-
та световна война от 22-те окупирани от наци-
стите страни само една малка нация успява да 
спаси цялата си еврейска общност.

„Преброени“ ще бъде излъчен в неделя, 30 
април, от 2 РМ в Български център „Българи-
ка“. Филмът е българо-израелско-американска 
продукция на режисьора Пламен Петков и про-
дуцента Атанас Колев. Сценарист е проф. Вла-
димир Игнатовски. 

Филмът „Следващо поколение“ (“Next 
Generation”) пречупва историята през неразка-
заните лични и 

емоционални истории на две
спасени еврейски семейства, 
чиито корени са в България. Главните герои 

в лентата са Габи Ашкенази, който в кариера-
та си е бил началник на генералния щаб и вън-
шен министър на Израел, и телевизионната 
звезда Ошрат Котлър. „Това не е строго исто-
рически филм. Това е т. нар. роуд филм, кога-
то двама герои преживяват емоционално ид-
ването си в България и постепенно разбират 
какво се е случило. Нейната култура, нейна-
та история и усилията на обществото да запа-
зи своите еврейски сънародници. не познават 
България, но чрез търсенето на собствените си 
корени научават много“, казва Димитър Гочев, 
който е продуцент на проекта.

„Следващото поколение“ ще бъде излъчен 
на 30 април, в 11 АМ в културен център „Ма-

гура“, а на 6 май, от 12 РМ ще бъде излъчен 
от център „Малката България“. Режисьори на 
пълнометражната лента са Ния Александрова 
и Айелет Хелер.

„Филмите са своеобразен разказ за един 
урок по човечност, който България и българи-
те дават на света. Малко хора по света осъзна-
ват, че по време на Холокоста, нито един бъл-
гарски евреин не е депортиран в германските 
лагери на смъртта или убит от българските 
власти заради своята етнически или религи-
озна принадлежност. България е единствена-
та континентална държава в Европа, чието ев-
рейско население нараства по естествен път по 
време на Втората световна война“, каза за BG 
VOICE генералният консул в Чикаго, Светослав 
Станков.

Като част от програмата за чествания на 80-
ата годишнина по покана на Станков, в начало-
то на май в Чикаго ще пристигне проф. Миха-
ел Бар-Зоар, който е световноизвестен учен по 
въпросите на Холокоста и писател. Роден в Со-
фия, България през 1938 г., той имигрира в Из-

раел през 1948 г. и израства в беден квартал в 
Яфа. Служил е във военновъздушното разуз-
наване и парашутните войски на Израел. 

Като професионален историк, Михаел Бар-
Зоар е публикувал много нехудожествени кни-
ги, базирани на собствените му интензивни из-
следвания. Бар-Зоар е официалният биограф 
на Давид Бен-Гурион, основателят на държа-
вата Израел. Той прекарва по-голямата част от 
годините 1964-1978 в писане на биографията 
на Бен-Гурион. През 1986 г. тази книга е пуб-
ликувана в специално издание за стогодишни-
ната на 18 езика.

След дългогодишни изследвания в Държав-
ния архив в София, Института Яд Вашем, Из-
раел и множество лични архиви, Михаел Бар-
Зоар пише и най-значимата си за българите 
книга „Отвъд хватката на Хитлер. Героичното 
спасение на българските евреи“. Книгата про-
следява хронологично историята на евреите 

по българските земи, както и причините, дове-
ли до това, България да устои на нацисткия на-
тиск и да не предаде българските евреи в лаге-
рите на смъртта.

Михаел Бар-Зоар ще изнесе лекция в Музея 
на Холокоста в Скоуки на 4 май от 6:30 РМ за 
спасението на българските евреи заедно с ге-
нералния консул Светослав Станков. Темата на 
лекцията е „Светлина сред мрака“, като съби-
тието е безплатно за публиката, но се изисква 
регистрация онлайн, тъй като местата са огра-
ничени.

„Радвам се, че българската общност в Чика-
го ще има уникалната възможност да се срещ-
не и запознае с този учен от световен ранг, кой-
то макар и в ранна детска възраст да напуска 
Отечеството ни, за да емигрира в Израел, през 
целия си живот не спира да бъде най-голям 
приятел и защитник на България и българи-
те.“, казва ген. консул Светослав Станков.
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Пчелната пита е най-чистият пчелен про-
дукт, тъй като е сложна биологична смес от 
мед, цветен прашец, прополис, пчелно млечи-
це и восък!

Медът с пчелна пита има превъзходни 
свойства. Той е чист, защото не влиза в кон-

такт с въздух или други предмети, използва-
ни за извличане на мед. Освен това вкусът на 
меда е много по-приятен и наситен.

Пчелната пита съдържа много полезни ве-
щества, които не се съдържат в други пчел-
ни продукти. Пчелният восък, особено чисти-

ят, от който са изградени пчелните пити, след 
дъвчене пренася в тялото повече витамин А.

Как се консумира
пчелна пита?
Пчелните пити се дъвчат внимателно, до-

като остане само восък, който не е препоръ-
чителен за консумация. За предпочитане е 
восъкът след дъвченето да не се поглъща, въ-
преки че не е вреден, но не е и полезен. Това е 
просто остатъчен продукт.

Най-важните ползи
от пчелната пита
Пчелната пита е не само храна, но и свое-

образен лек, който може да ни донесе много 
ползи:

1. Почиства зъбите
Пчелната пита съдейства за почистване на 

зъбния камък, дезинфекцира устната кухина и 
помага на тези с възпалени венци, включител-
но страдащите от пародонтоза и гингивално 
кървене. Повечето препоръки в това отноше-
ние са за ежедневно дъвчене на пчелната пита 
в продължение на 7 до максимум 2 седмици.

2. Помага при настинки
Дъвченето на 1 ч.л. пчелна пита в продъл-

жение на 30 минути, всеки ден за 1 седмица, 
ще ви помогне да се преборите по-бързо с на-
стинката.

3. Намалява възпалението
в гърлото
В този случай пчелните пити се консуми-

рат, както в количеството и продължителнос-
тта, препоръчани по-горе, за лечение на на-
стинки. Освен това, около половин час преди 
и след това не бива да се консумира храна.

4. Лекува други
респираторни заболявания
(синузит, бронхит, ринит)
Един едноседмичен курс може да има 

ефект до четири години, показват някои екс-
перименти.

5. Ускорява
възстановяването
Дъвченето на пчелна пита намалява пери-

ода на възстановяване при различни заболя-
вания, благодарение на комбинацията от по-
лезни елементи.

6. Помага за регулиране
на метаболизма и укрепване
на имунитета

Пчелните пити успешно се борят с липса-
та на витамини и минерали в организма. Пре-
поръката е да се дъвче пчелна пита 15 – 30 
минути дневно, но за по-дълъг период, напри-
мер един месец. За предпочитане преди сту-
дения сезон, но и в края му.

7. Потушава някои
стомашни оплаквания
Дъвченето на пчелна пита се препоръчва 

на хора, страдащи от гастрит или храносми-
лателни разстройства, като средство за нама-
ляване чувството на парене.

8. Препоръчва се за деца
Пчелната пита е много сладка. Тя може да 

бъде здравословен десерт. Наистина органич-
на и здравословна алтернатива на търговски-
те сладкиши, бонбони, близалки, шоколадови 
блокчета, които се консумират от децата все-
ки ден. Ако детето ви консумира пчелни про-
дукти без проблем, може да му давате и пчел-
на пита.

Вреди от консумация
на пчелната пита
Пчелните пита и медът не са медицински 

лекарства. Дори и да могат да помогнат при 
лечението или облекчаването на някои забо-
лявания, препоръчваме консултацията и съ-
вета на специалист.

Внимавайте, защото те са противопоказани 
за хора, които са алергични към пчелни про-
дукти.

Препоръчва се също предварително да се 
консултирате с лекар относно възможността 
и количеството на пчелната пита при диабет, 
висок холестерол, повишена пикочна кисели-
на в кръвта и затлъстяване.

Дарове от природата

Пчелната 
пита

Какво я прави 
толкова полезна? Сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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Със затоплянето на времето и оживяването 
на парижките булеварди се увеличава и из-
борът на дрехи от страна на французите. По-
казва се повече плът, цветни щампи излизат 
наяве, а неутралните ансамбли, които бяха 
дълбоко прибрани през зимата, отново са на 
преден ред. Ето няколко лесни съвета, идва-
щи направо от Париж, с които да изглежда-
ме стилни и елегантни, дори в най-голямата 
жега.

1. Изберете естествени
материи
Една от тайните за постигане на типична 

визия на френско момиче през пролетта и ля-
тото е изборът на правилните материи. Фран-
цузойките предпочитат естествени материи 
като памук, коприна и лен за своите гардеро-
би за топло време. Тези материи са леки, ди-
шащи и ви помагат да чувствате прохлада и 
удобство дори в най-горещите дни.

В допълнение към своите охлаждащи свой-
ства, естествените тъкани имат класически и 
вечен външен вид, който е синоним на френ-
ски стил. Те се спускат красиво по тялото и 
добавят нотка на безпроблемна елегантност 
към всяко облекло. 

2. Заложете на
свободни кройки
Насладете се на разхлаждащ бриз с широ-

ки дрехи, които позволяват движение на въз-
душния поток. Помислете за ленени панта-
лони с широки крачоли, развяващи се макси 
рокли и големи ризи. Тези модели не само ще 
възпрепятстват залепване на дрехите по ко-
жата, но и ще ви дадат свободата да се дви-
жите удобно през целия ден.

Свободните дрехи са идеални за ден, из-
пълнен с разходки, разглеждане на забеле-

жителност, пикник в парка или 
пък среща с приятели. Просто се 
уверете, че избирате модели, кои-
то все още са ласкателни за фигу-
рата ви и подчертават най-добри-
те ви черти.

3. Удобни обувки
Френските момичета са извест-

ни с любовта си към комбинира-
нето на пола/рокля и маратонки. 
Те имат няколко любими чифта 
обувки, които отговарят на всич-
ки изисквания за комфорт, гъв-
кавост и доза стил. Изберете маратонки с 
ежедневна визия вместо модели с обемна 
подметка. Сандалите, еспадрилите и пантоф-
ките също са опции, одобрени от френските 
момичета.

4. Не забравяйте цвета
Докато зимата е предпоставка за повече 

време у дома, то пролетта и лятото са идеал-
ните сезони за експериментиране с живи ню-
анси и игриви щампи. Независимо дали става 
въпрос за горна част в аметист, емералд или 
рубинен цвят, или рокля, вдъхновена от бохе-
мите, цветът привлича светлината на прожек-
торите и вниманието на околните.

5. Може и неутрални
цветове
Ако ярките цветове и флоралните щампи 

не ви харесват, не се притеснявайте. Да се об-
личаш като френско момиче в топло време е 
толкова лесно, колкото да се придържаш към 
неутрална цветова палитра. Всъщност много 
французойки предпочитат простотата и еле-
гантността на неутралните нюанси като бяло, 
бежово, кафяво и черно.

Едно от предимствата на неутралните дре-
хи е тяхната гъвкавост. Те могат да се съчета-
ват и да се носят сезон след сезон. Освен това 
осигуряват класически и вечен външен вид, 
който никога не излиза от мода. 

6. Имайте предвид
дължината
Един съвет – оставете суперкъсите поли и 

рокли у дома. Ако тичате из града в горещ 
ден, последното нещо, което искате, е задната 
част на голите ви бедра да залепне за седал-
ката в метрото или пък вентилационна шахта 
да ви изложи на риск, добре познат на Мери-
лин Монро.

Вместо това носете миди рокли и поли, кои-
то предлагат красиво движение, докато се 
разхождате из улиците. Тези модели са жен-
ствени, гъвкави и ви предпазват от всякакви 
неочаквани изненади.

7. Не забравяйте
аксесоарите
Насладете се на слънцето и завършете об-

леклото си за топло време с чифт шикозни 
слънчеви очила. Ще забележите жени, но-
сещи всякакви видове рамки – от дизайнер-
ски до неизвестни марки. По-важното от ло-
гото обаче е как очилата допълват тоалета 
ви. Комбинирайте всичко това с една сламе-
на чанта и сте готови за дълга разходка под 
жаркото слънце.

МОДА

Тенденции

Какво да носим 
в топлото време

Модни 
съвети от 
Франция

Сн.: Unsplash

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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ТЪРСИМ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Здравейте, малка но уста-
новена транспортна компания наема контрактори със 
собствени камиони и ремаркета. Ако искате коректно от-
ношение (без корекции на цените) и професионална по-
мощ при намирането на товари - обърнете се към нас. 
10% е диспеча. За контакти - 262-960-9564 Росен №19733
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik za 
stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni sedmichno) 
Startira ot $180 Trqbva da ima kola i dokumenti Tel: 773-474-
6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH TANKER 
AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 №19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна компа-
ния набира контрактори със собствени драй ван ремар-
кета и CDL за съвместна работа. За повече информация се 
обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER NEED 
IT. Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. $1700 
2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания предлага 
работа за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМА-
ЦИЯ (630)290-7566 - Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. Цело-
годишна заетост и добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 82001, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: До-
бре платени товари къси и дълги разстояния Всичко свър-
зано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker Setup, Appointments-
pickups & deliveries, Lumper, Detention, TONU, Invoices, 
Factoring, Fuel Cards. 3073005409 №19843
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 0, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: Добре 
платени товари къси и дълги разстояния Всичко свър-
зано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker Setup, Appointments-
pickups & deliveries, Lumper, Detention, TONU, Invoices, 
Factoring, Fuel Cards. 6478748490 №19845
ДИСПЕЧЕРИ НА ЛИНИЯ, 
Цена US$ 1,000.00, Зипкод 60169, Добавяй или ма-
хай диспечери с един клик на мишката. FLEETSYS има 
много, чакат. Няма начин да закъсаш за диспечер. 
Имаме и акаунтери за счетоводството. 2246593189 
№19847
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фирма търси 
OTR driver&Owners .Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно заплаяане. 7738187459 
№19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 

ЧИКАГО
OFFICE ASSISTANCE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, A+ Roo� ng търси „ O�  ce 
assistant”. Отличен английски - говорим и писмен. Ком-
пютърна грамотност. Добри организационни умения. 
Работно време :Понеделник до Петък от 8 :00 до 4:30. За-
плащане $ 20 на час. Офисът се намира в Burr Ridgе. За по-
вече информация се обадете на 630-227-1111 6302271111  
№19876
ДИСПЕЧЕРИ НА ЛИНИЯ, 
Цена US$ 1,000.00, Зипкод 60169, Фрийленс диспечери са 
на линия във FLEETSYS Регистрирай се и добави диспечр 
с един клик на мишката. Опитни счетотоводители също са 
на линия във FLEETSYS. 2246593189 №19849
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, Small Trucking company is 
recruiting owner-operators with dry van\\\’s trailers for more 
information call 224-580-1309 №19866
KОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60133, Малка транспортна фирма 
набира контрактори за сухи ремаркета (Dry Van) Ако иска-
те коректно отношение ( без корекции на цените )за пове-
че информация се обадете на Maria 224-580-1309 №19867

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

reefer в Midwest, до 2000 мили седмично, събота и неде-
ля вкъщи, $1600. За повече информация, текстово на 312-
650-9392. №19813
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шофьор 
с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker endorsement. 
За повече информация моля обадете се на 773-988-0250 
Сашо. 2023 Volvo VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 №19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v 
Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena hrana igri 
zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 №19817

Chicago + suburbs
DRY VANS 2024 NEW, 
Цена US$ 10.00, Зипкод 60007, Dear Owner ops Welcome 
here Brand New vans 2024 for rent in april for approved 
drivers with own trucks 6308271470 №19779
PARTSMAN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Truck repair shop is looking to 
hire a parts counter person. For more information call 847-
228-3440 №19782
JENI ZA POCHISTVANE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean Cleaning Company 
tarsi oshte jeni da se prisaediniat kam neveroiatniat ni ekip. 
Za poveche informacia zvanete na telefon (773-600-0019. 
Blagodarim vi! №19795
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден.Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787 / 760-306-4290 №19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787/760-306-4290 №19767
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest. За повече подробности- тел. 630-
363-7787  №19768
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна компания 
набира шофьори CLASS A за Midwest от понеделник до 
петък. Заплащане $300 на ден. Изисквания мин 1 година 
опит HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрактори 
10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремаркетапод наем, 
леки товари Midwest.За повече подробности- тел. 630-
363-7787  №19769
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc nabira 
speshno dispatch za Re� er /Hazmat kompania s opit,dobra 
opstanovka, zaplashtane spored opita,profesionalen ekip 
7738274439 №19771
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден у дома, старт сред-
но $275/ден, 22\" ремарке/самосвал 3127312599 №19723

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ДОПЪЛНИТЕЛЕН ДОХОД, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Търся жена да помага при 
хранене,разходка и компания за 2 часа/ 2-3 пъти седмич-
но на 83 г жена в nursing home/ Citadel of Northbrook За 
обяд или за вечеря 773-953-3720 №19826
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Търсим диспечер с опит 
за транспортна компания намираща се в East Dundee IL 
60118. Заплащането е по договаряне спрямо опита, работ-
но време 7-16ч или от 8-17ч. 847-220-8098 №19828
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Търсим диспечер с опит 
за транспортна компания намираща се в East Dundee IL 
60118. Заплащането е по договаряне спрямо опита, работ-
но време 7-16ч или от 8-17ч. 847-220-8098 №19829
DISPATCHER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Търсим диспечер с опит 
за транспортна компания намираща се в East Dundee IL 
60118. Заплащането е по договаряне спрямо опита, работ-
но време 7-16ч или от 8-17ч. 847-220-8098 №19832
DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Looking to hire experienced 
dispatcher. Working hours 7a-4p or 8a-5p. 847-220-8098 
№19834
CDL A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Всеки ден в къщи комиси-
он или $26/час около $1,500 седмично Волво 10 скорост+ 
22\\\" ремарке самосвал 312-731-2599 №19837
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Работа с reefer в mid-
west, до 2000 мили седмично, събота и неделя вкъщи, 
$1600. За повече информация, текстово на 312-650-6362. 
№19812
CDL A DRIVER, 
Цена US$ 1,600.00, Зипкод 60007, Регионална работа с 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чисто 
нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 60 
и 70 цента на миля в зависимост от опита. Тел> 
773-9880240 или имейл на atomcorp13@gmail.
com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards 
+ discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators to 
join our team. The best possible rates at the request of the 
driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel discounts 
Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 месеч-
но момче във Вашингтон с достъп до градски транспорт. 
Live-in настаняване също е опция в отделен апартамент 
на приземния етаж. 2487877730 №19881
ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 27519, Здравейте, търя детегледач-
ка за 6 годишно момиченце с възможност за живеене в 
моя дом в Raleigh NC. Моля изпратете съобщение ако се 
интересувате. Добринка 540-204-3080 №19836
FUEL ANALYST PLOVDIV, 
Цена US$ 1,500.00, Зипкод 60067, Dolche Truckload is 
looking to hire someone to work with company drivers on 
ways to preserve fuel, daily routes and fuel locations based on 
discounts etc. If you have been a driver or an owner operator 
in the US but now reside near Plovdiv, please contact us! 
360.970.6448 №19794

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд опит ра-
ботещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж търси 
работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не от офис 
диспечер с опит много добро отношение 0877981874/ 
viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY 
VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 
727-835-5206 7278355206 №19887
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 82001, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: До-
бре платени товари къси и дълги разстояния Всичко свър-
зано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker Setup, Appointments-
pickups & deliveries, Lumper, Detention, TONU, Invoices, 

Factoring, Fuel Cards. 3073005409 №19844
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP WITH IFTA, 
IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY TAX 
2290, CORPORATIONS, MCS150, CORPORATIONS, DOT 
AUDIT ASSISTANCE AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, АДРЕСА Е 8896 DAVID PL 
DES PLAINES IL.СТАЯТА Е НА ВТОРИЯТ ЕТАЖ В НАЕМА Е 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО-ТОК, ИНТЕРНЕТ, ТЕЛЕВИЗИЯ, ВОДА, 
ОТОПЛЕНИЕ...ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ ОБАДЕТЕ 
8473711373 - КРАСИ 8473711373 №19883
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, АДРЕСА Е 8896 DAVID PL 
DES PLAINES IL.СТАЯТА Е НА ВТОРИЯТ ЕТАЖ В НАЕМА Е 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО-ТОК, ИНТЕРНЕТ, ТЕЛЕВИЗИЯ, ВОДА, 
ОТОПЛЕНИЕ...ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ ОБАДЕТЕ 
8473711373 - КРАСИ 8473711373 №19884
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, АДРЕСА Е 8896 DAVID PL 
DES PLAINES IL.СТАЯТА Е НА ВТОРИЯТ ЕТАЖ В НАЕМА Е 
ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО-ТОК, ИНТЕРНЕТ, ТЕЛЕВИЗИЯ, ВОДА, 
ОТОПЛЕНИЕ...ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ ОБАДЕТЕ 
8473711373 - КРАСИ 8473711373 №19885

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Аргайл за мъж или жена. Свободна от 01ви април. 
За повече информация моля обадете се на 702-426-9969. 
№19846
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес, басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем в ком-
плекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 3124931355 
№19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс 
и Пуласки. Уютна и комфортна стая. При интерез моля 
звънете на 773-240-6358 или 7085439954. 3125057995 
№19814
3 BDR APT - NORRIDGE, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60634, Близо до HIP Plaza. На 
втория етаж от два етажна сграда. Три стаи, една баня и 

хол. Свободен от първи Април. Изключително добра ло-
кация и апартамента е подновен. Включва отопление и 
вода. За повече информация се обадете на: 8472382074 
№19780
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 7732406358 
№19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. Моля оба-
дете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 при интерес. 
Благодаря. 7732406358 №19803
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. За повече информация моля обадете се на 773-
240-6358 или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, Давам стая под наем на Ло-
рънс и Уласки. 773-240-6358 или 708-543-9954 6307464247 
№19805
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Лорънс и 
Пуласки. 773-240-6358 или 708543-9954 №19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 стаен 
апартамент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore ave 
7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ 
ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НА-
МИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES IL.ДОБРА 
ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 8473711373 
№19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des Plaines за 
непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем от дву-
стаен апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. безплатен пар-
кинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД НАЕМ 
ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕ-
СЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕРАЛНО КЛИ-
МАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА ХРИСТО 7738170102 
№19564

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ АПАРТАМЕНТ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся едностаен апарта-
мент под наем в Des Plaines/Mount Prospect! 7089531877 
№19865
ТЪРСЯ ДА НАЕМА СТАЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся да наема стая с баня от 10 
май 2023 г., без значение в коя част на Чикаго area. Ще 
предплатя за няколко месеца напред. За контакт: mitaka_
kost@yahoo.com 6300631 №19838

ИМОТИ 
Продавам

ЧИКАГО
ПРОДАЖБА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60641, Продавам 2BR - 1000 SF 
CASH - NORTH CHICAGO без посредник. SHOW TIME 
APPOINTMENT ONLY. 773-746-1960 7737461960 №19878

2BDR 1BTH APPARTMENT FOR SALE, Цена 
US$ 169000, Зипкод 60016, Condo for sale. 
2 bedrooms, 1 bath. Completely updated, 2 
parking spaces. Des Plaines on Dempster Rd. 
Low assessment and taxes, PARKRIDGE SCHOOL 
DISTRICT. Everything is incl in the assessment, 
pay only electricity. Price: $169,000. Tel.: 847 
376 8553 №19810

ФЛОРИДА
ИМОТИ В МАЯМИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Покупко-продажби,под 
наем,инвестиции. Георги Киров (305) 807-6754 Golden 
Beach Realty 3058076754 №19871
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod naem. 
Georgi (305) 807-6754 №19850
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi.Pod naem. 
Tanya (786)853-6255 №19851
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem,investicii. George (305) 807-6754 №19853

SOMEWHERE ELSE
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19854
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19855
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19856
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19857
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19858
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19859
ДАВАМ СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60164, Давам стая под наем на вто-
рия етаж на къща с обща кухня, баня и тоалетна, паркинг, 
интернет, пералня. По възможност жена и за дълъг пери-
од. Квартирата е свободна от 1 Април. Търсете Маргарита 
на тел. 708 415 4630 №19860

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
МАСАЖИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Мъж предлага класически 
масажи за премахване на умората както и антицелулит-
ни масажи за дами! На ваш или мой терен имам масажна 
маса! 773-964-2928 7739642928 №19879
МАСАЖИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Мъж предлага класически 
масажи за премахване на умората както и антицелулит-
ни масажи за дами! На ваш или мой терен имам масажна 
маса! 773-964-2928 7739642928 №19880
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под наем 
- 2020 Dry Vans. За повече информация, моля използвайте 
телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ОБРАЗОВАНИЕ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам уроци за деца 
в начален етап 1-4 клас . За връзка телефон 2242664718 
2242664718  №19869
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ $850 - $1,100, Зипкод 60666, TRAILERS FOR RENT. 
2023 Atro 53 ft Dry Van - $1,100. 2014 Great Dane 53 ft Dry 
Van - $850. Please call 224 508 0375 2245080375  №19870
СТРЕЧИНГ ЗА ВСЕКИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60126, Здравейте , предлагам 
assisted стречинг на цялото тяло , подходящо за всеки , 
предимно за хора които работят на бюро или шофират, 
Какво да очаквате ? Ще се почувствате по-подвижен и от-
пуснат веднага след процедурата , за контакти позвънете 
или текст на 773-844-0868 Захари  №19706
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит съм в 
отглеждането на деца. Живея в Glenview IL, шофирам. Тел. 
за контакти 872-484-3052 №19549

COAST TO COAST
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 82001, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: До-
бре платени товари къси и дълги разстояния Всичко свър-
зано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker Setup, Appointments-
pickups & deliveries, Lumper, Detention, TONU, Invoices, 
Factoring, Fuel Cards. 3073005409 №19841
ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 82001, ДИСПЕЧЕРСКИ УСЛУГИ: До-
бре платени товари къси и дълги разстояния Всичко свър-
зано със ДИСПЕЧЕРСТВОТО: Broker Setup, Appointments-
pickups & deliveries, Lumper, Detention, TONU, Invoices, 
Factoring, Fuel Cards. 3073005409 №19842

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
PRODAVAM KOLA,
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, prodavam ford fusion 
2008, 118kml, 4cill, 4 doors, automatic, silver, mnogo dobro 
sastoyanie. $4000. 2248441085 2248441085 №19877

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Служител на Държавната

автомобилна инспекция, с 

табелка „ДАИ“ на ревера, спира

автомобил за проверка. 

Шофьорът слиза и пита:

- Какво?

Даяджията посочва

табелката и казва:

- Не какво, а колко!

  
Страстна седмица - четвъртък срещу петък Тя цяла 

нощ меси козунаци. Той се прибира чак на сутринта и 
моментално получава една точилка между очите. Кога-
то идва на себе си, тя цялата обляна в сълзи му казва:

- Боже, Иване, съвсем изключих, че си бил нощна 
смяна.

  
Две блондинки си говорят:

- Вчера токът спря за три часа и нямаше как да си 
сготвя!

- Това не е нищо. Онзи ден токът спря за 3 часа, а аз 
бях на ескалатора! Знаеш ли колко е скучно 3 часа да 
стоиш там?

  
Как може да се познае, че блондинка е работила с 

"Word"?
По мастилото върху монитора.
А как може да се познае, че глупава блондинка е ра-

ботила с "Word"?
По коректора върху мастилото на монитора.

  
Един купувач влиза в магазина и пита: - "Подбрани 

яйца". А от къде са подбрани? Продавачът му отговаря: 
- От кокошките, разбира се. - Че тези кокошки не се ли 
съпротивляват? - Тези, които се съпротивляват, се про-
дават на съседния щанд.

  
Дядо Васил продава дини на пазара . Сложил и та-

белка: "1 диня - 3 лева, 3 дини за 10 лева". Минава 
Моше. Купува си една диня за 3 лв., после още една за 
3 лв., после трета пак за 3. Доволен от гешефта, казва 
на дядо ви Васил:

- Ей го, купих си 3 дини и ти платих само 9 лева, а не 
10. Не става търговец от теб!

- И ти като всички - купуват 3 дини, вместо една... и 
после ме учат на търговия!

  
Клиент си поръчва риба в ресторанта. Келнерът му я 

носи, но рибата в чинията е страшно изкривена.
Клиентът пита:
- Защо е такава крива тая риба?
- Ами хванали са я точно на завоя...

  
Турист сяда в испански ресторант и разглежда меню-

то. Гледа ястие: "Корида". Поръчва си го и остава много 
доволен - порцията съдържа две огромни "яйца" от бик.

След време пак идва в Испания и пак си поръчва 
от същото. Този път обаче му носят две съвсем малки 
яйца. Пита келнера:

- Защо толкова малки тоя път?
- Ами коридата си е корида, господине... Кога бика, 

кога матадора...

  

  
- Иванчо, защо си подарил на баба си футболна топ-

ка? - А тя защо само книги ми подарява?

  
Чък Норис влязъл в един бар. Всички клиенти го по-

знали и го поздравили радушно. Той си поръчал уиски 
и се провикнал:

- Наздраве, приятели!
Но тогава се случило нещо неочаквано! Чашата в ръ-

ката му станала на сол!
Актьорът промърморил смутено:
- Много се извинявам! Просто - не си знам силата! Ес-

тествено, ще заплатя щетите. Колко Ви дължа?
Барманът отговорил:
- Хиляда долара, моля!
Екшън звездата се възмутил:
- Вижте сега... Това, че съм богат, не значи, че можете 

да печелите на мой гръб! Откъде-накъде тая чаша стру-
ва толкова скъпо?

Барманът обяснил:
- Ами, вижте сега, сър... Все пак - тази чаша беше не-

чуплива!

  
Работодателите: - Търсим си човек с мъдростта на 

60-годишен, опитът на 50-годишен, амбициозността 
на 40-годишен, енергичността на 30-годишен, външ-
ния вид на 20-годишен и нужда от пари на 10-годишен!

  
Шеф диктува писмо на новата си (млада и готина :-)) 

секретарка:
- Така, дотук добре - само две грешки. Сега втората 

дума...

  
Две секретарки си говорят:
- Как е шефа ти?
- Ами как... Подари ми кожено палто, пръстен, грив-

на, огърлица... Поиска ръката ми.
- Мръсник! Вече е решил да икономисва.

  

ВОДОРАВНО:  Елдорадо. Вносител. Мохамед. Гангрена. Лаф. Пункт. Кол. Ик. Лирик. Похват. Манол. 
Мерло. „Бреша”. Лав (Къртни). Псалт. Ялу. Механика. Пирон. Ра. Бойчев (Христо). Хаван. Мер (Фил 
и Стив). Бар. „Ането”. Илири. Ок. Алабин (Пьотър). Сунит. Косат. Екотип. Ачо. ШАЛОМ. Статут. „Ена”. 
Манфреди (Нино). Нрав. АУДИ. Пастал. „То”. СИВ. Келар. Помада. Зет. Татами. Пръст. Охрид. Фасун-
га. Отрез. Кеш. Акол. Оди. ЛАДА. Караница. Книга. Барбут. Яка. Букаи. Силикон. „Але”. Баржа. Ци. 
„Али”. Опашка. Вуйна. Плат.
ОТВЕСНО:  „Алма”. Амеба. Оша. Изход. Кап. Дофин. Хоросан. Вертикала. Рох (Жак). Колай. Кал-
фа. Тир. Еш. Рап. ЛАНЧА. Торук. Делиб (Лео). Мамул. Виена. Медет. Загуба. ДЕНИМ. КВЕЛЕ. Ди-
лаф. Дака. Подкрепа. Такси. Атака. Арв. Тирс. Хобот. Прасе. Бижу. ДВГ. Клапа. Итака. Мушка. Ай. 
НАК. Оливинит. СПИН. Арс. Коноп. Трал. ПУНТО. Гърбица. Сглоб. Онис. Трампа. Аули. Вир. Хрян. Руа 
(Габриел). Алар (Жан). Анти. Тервел. Минчев (Георги). Дънки. Кал. Ден. Ашуре. Ион. Тас. „Оцеола”. 
Лакта. Арат. Ало. Тула. Нит.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Идва вашето време. В средата 
на седмицата може да Ви дой-
дат приходи от допълнителна 
работа. Възможно е да се почув-
ствате самотни. В края на сед-
мицата влизате в добра форма, 

физическото Ви състояние може да породи нови 
желания и емоции. В семейството Ви настъпва мир 
и хармония. Ако обстоятелствата Ви отведат на пуб-
лично място, старайте се да стоите на втори план. 
Във всички случай си заслужава да се стараете, ва-
шите усилия дават резултати.

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Навлизате в ползотворен дело-
ви период. В средата на седми-
цата може да Ви дойдат прихо-
ди от допълнителна работа. В 
любовта през седмицата са въз-

можни неочаквани обрати и промени, но също така 
има вероятност да се създадат благоприятни об-
стоятелства да се чувствате добре и да преобърнете 
ситуацията. Бъдете внимателни при пътувания, из-
бягвайте спорове с далечни роднини, особено през 
втората част на периода.

Бъдете внимателни в думите си. 
Възможно е да засегнете несъз-
нателно някои хора. За прияте-
лите си сте готови да направи-
те всичко, защото знаете, че те 

също Ви помагат. Бъдете коректни. Някои от пред-
ставителите на зодията може да прибягнат до заеми 
или да поискат от роднини. Вашият партньор е пре-
калено чувствителен, така че внимавайте какво го-
ворите. 

В главата Ви може да се родят 
интересни идеи. Ако ги осъ-
ществите, те са в интерес на ця-
лото общество, или поне на това 
общество, сред което живеете и 

работите. Не се срамувайте, ако Ви се струват нес-
тандартни. Точно в това е тяхната уникалност. Въз-
можно е да се почувствате самотни. Близките ще 
се грижат повече за душевния Ви комфорт и добро 
самочувствие. Пробвате си късмета в какво ли не, 
трябва да внимавате повече. 

Бъдете добри и с позитивно от-
ношение към другите, защото съ-
битията могат да Ви подтикнат 
към всякакви емоции. В края на 
седмицата освобождавате душа-

та си от всякакви притеснения, освобождавате се от 
комплекси и обиди. В битов план е полезно да се за-
емете с ремонт, който може да продължи до средата 
на май. За Вас седмицата, а и целият настоящ период 
дават големи възможности както за вътрешни проме-
ни и освобождаване от това, което вече не Ви служи.

Ако една врата се затвори пред 
вас, твърде вероятно е да се от-
вори друга. Вие сте във важен 
период относно професионал-
ната Ви реализация. В личните 
Ви взаимоотношения се появява 

възможност да скрепите отношенията си. Близките 
Ви хора са обхванати от еуфория, радост и надежди, 
но за това най-голяма заслуга имате вие. Ако риску-
вате по отношение на финансите си, възможно е да 
претърпите загуби. 

Вие имате завиден късмет, кой-
то ще Ви съпътства задълго 
напред. Някои от Вас може да 
премахнат веднъж завинаги ба-
риерите по пътя си, други да 
влошат отношенията си с близ-

ките. В края на седмицата голяма част от Вас може 
да спечелят пари и почти веднага да ги вложат в 
едно не толкова перспективно начинание. Действа-
те главно под влияние на емоциите си, а не на раз-
ума. В интимния Ви живот ще споделяте чувства и 
хармонични отношения с партньора ви. 

Вие сте инициативни и няма 
да пожалите средства да осъ-
ществите намеренията си. Бъ-
дете внимателни относно парт-
ньорските отношения, в които 
участвате – това се отнася как-

то за личните, така и за бизнес съдружията, в кои-
то участвате. В личен план сте обзети от необясни-
ма тревожност. В семейството ще има разногласия, 
но постепенно проблемите ще се решат елегантно и 
скоро ще ги забравите.

Бъдете естествени, само така 
може да Ви харесат и приемат, а 
също така можете да разчитате 
да Ви простят някои малки пре-
грешения. За приятелите си сте 

готови да направите всичко, защото знаете, че те 
също Ви помагат. Има риск от измами с действия, 
различни от добронамереното Ви отношение към 
общи проблеми. В работата може да Ви предложат 
да работите над нов проект. Не позволявайте на въ-
трешните си страхове да Ви владеят.

Бъдете добронамерени, мисле-
те за бъдещето и за удоволстви-
ята, които Ви чакат. Ако имате 
намерение да правите инвести-
ции или да вземете важни фи-

нансови решения, времето е подходящо за това. 
Животът Ви може да се подобри чувствително, ако 
се оглеждате внимателно и не пропускате добрите 
възможности за реализация. Имате шансове да сре-
щате подкрепа, одобрение, да намирате подходящи 
личности, които да Ви носят полза или удоволствие.

Ще бъдете много активни, дело-
ви и успяващи. Без затруднения 
ще създавате нови връзки и ще 
разширявате кръгозора си, това 
са все неща, които Ви се отда-

ват. В края на седмицата освобождавате душата си 
от всякакви притеснения, освобождавате се от ком-
плекси и обиди. В много семейства може да възник-
нат проблеми с децата. От друга страна родителите 
може да Ви притиснат с нуждите си. Трябва да на-
мерите начин да балансирате успешно. 

Изненада може да Ви изведе от 
обичайното Ви русло. Важност-
та на случващото се в живота 
Ви задължава да работите по-
усърдно и без протакане. В дома 

Ви ескалира необходимост от някои промени, в оп-
тимален случай – това са ремонти, които ще пови-
шат комфорта. Ако има нещо скрито във връзките 
ви, вероятността сега да излезе на повърхността е 
повече от голяма. В здравословен план ще бъдете 
добре. 

https://www.brookhavenmarket.com/
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Къде да прекараме лятната си почивка ев-
тино? Този въпрос зададе MailOnline Travel 
на чатбота на Google – Bard и ChatGPT, като 
ги е накарал да планират ваканция за Лято 
2023. От анализа на Bard излиза, че Бълга-
рия е идеалното място за евтина лятна по-
чивка и изкуственият интелект препоръчва 
страната ни. Според чатбота на Google в Бъл-
гария може да резервирате едноседмична по-
чивка на база олинклузив „само за 200 паун-
да“.

В категория „евтини дестинации“ веднага 
след Родината е Хърватия, където при същи-
те условия, туристите ще трябва да платят 
300 паунда. Сред съветите на чатботовете за 
изгодна почивка са ранно резервиране, гъв-
кавост на датите, както и избор на пакетна 
почивка.

Друг експеримент направи Моника Питре-
ли, редактор в секцията за пътешествия към 
CNBC. „Някои хора обожават да планират пъ-
тувания. Аз не съм от тях“, казва тя и решава 

да изпробва възможностите на изкуствения 
интелект ChatGPT относно проучването на 
дестинации за пътуване и организирането на 
подходяща ваканция.

Дали чатботът може да предложи посеще-
ние на Айфеловата кула в Париж? Да препо-
ръча хотелски престой или да намери ресто-
рант, който не е претъпкан с гладни туристи? 
Отговорът е: и да, и не – поне за ChatGPT.

Ще ми помогнеш ли
за почивка на плажа?
„Разбира се!“ – отговоря ChatGPT. Изкуст-

веният интелект обаче се нуждае от детайли, 
свързани с интересите, бюджета и времето, 

с което разполагаме. Ето как точно протича 
разговорът:

Моника: Планирам едноседмична ваканция 
в средата на март със семейството си. Без оп-
ределен бюджет.

ChatGPT: Звучи като чудесна идея!
Чатботът препоръчва Хаваите, Карибите, 

по-специално Бахами, Ямайка и Доминикан-
ската република, Флорида и Коста Рика, заед-
но с подробности за времето и популярните 
атракции за всяка от тях.

Моника: Хубаво. Но аз живея в Сингапур.
ChatGPT: Разбирам! В такъв случай Бали, 

Индонезия; Лангкави, Малайзия; и Пукет и 
Краби в Тайланд са по-добрият избор.

Моника: И още нещо – искам страхотна хра-
на.

ChatGPT: В такъв случай, можеш да за-
ложиш на Пенанг, Малайзия; Хошимин, Ви-
етнам; Осака, Япония; Банкок, Тайланд. 
(Чатботът изрежда имената на традиционни 
специалитети за всеки регион).

Моника: Не е лошо. Но имам и друго иска-
не: искам да избегна тълпите.

ChatGPT: В такъв случай може би трябва да 
помисля за: Лангкави (красив остров на запад-
ния бряг на Малайзия), Краби – не е толкова 
оживен, колкото други дестинации в Тайланд 
като Пукет или Кох Самуи, Бали – плажовете 
в северната част, като например Lovina Beach, 
които обикновено не са толкова претъпкани.

Моника: Супер! Но какво ще кажете за една 
от онези дървени къщички в Бали – възмож-
но ли е?

ChatGPT: Да! (отговаря чатботът като пред-
лага няколко варианта за настаняване в дър-
вена къщичка)

Моника: Кой от тях има най-добри отзиви 
в интернет?

ChatGPT: Всички места, които препоръчах, 
имат страхотни отзиви! (чатботът предоставя 
оценки от Tripadvisor, Booking.com и Google за 
всеки хотел).

Моника все пак открива, че в няколко слу-
чая отзивите не отговарят на изискванията и 
има разминаване между рейтинга в туристи-
ческите платформи и данните на ChatGPT.

Оценките на разходите за всеки хотел са по-
точни, но ChatGPT не може да покаже снимки 
на хотелите или да ги резервира, въпреки че 
предоставя подробни инструкции как да на-
правите и двете.

С кола или с влак?
За пътешествие в САЩ ChatGPT препоръч-

ва Route 66, Pacific Coast Highway и Great 
River Road, последният от които преминава 
по течението на река Мисисипи през 10 щата.

Моника обаче иска препоръка за пътуване 
с влак в Европа. „Разбира се!“, казва роботът 
и дава следните възможности: „Ориент Екс-
прес“ – от Париж до Истанбул, „Ледников екс-
прес“ – от Санкт Мориц до Цермат, Швейца-
рия, „Бернина експрес“ – от Чур, Швейцария 
до Тирано, Италия, Линията Golden Pass – от 
Люцерн до Монтрьо, Швейцария, „Трансси-
бирската железница“ – „едно от най-извест-
ните пътувания с влак в света“ от Москва до 
Владивосток, Русия.

Звучи страхотно, но „Ориент Експрес“ не е 
в постоянна експлоатация. Знае ли ChapGPT 
това? Да, но изглежда, че бърка всяко зами-
наване на „Симплон-Ориент-експрес“ във Ве-
неция, който използва реставрирани вагони 
от оригиналния влак, с някогашния маршрут 
от Париж до Истанбул, който се изпълнява 
само през август и вече е разпродаден. 

ChatGPT може да посочи и авиокомпаниите, 
които свързват отделни градове, но не може 
да даде актуална информация за полетите 
или да помогне за резервирането им. Не може 
да ви каже и най-евтината цена или каквато и 
да е цена. Всъщност данните на ChatGPT при-
ключват до септември 2021 г. и чатботът „не 
знае“ нищо, което се е случило след това. За 
да не ви разочарова обаче, той може да отго-
вори кога например маршрутът от Лондон до 
Ню Йорк е най-евтин.

Ако попитате ChatGPT

„Къде да ям?“ 
и „Кои са най-добрите ресторанти?“ в да-

ден град, ще получите два различни списъка 
– единият с по-популярните места за хранене, 
а другият – с тези, които имат повече награди 
в бранша.

В експеримента си Моника не успява да 
тества другата конкурентна търсачка Bing. 
Когато опитва да получи достъп до нея, е 
включена в списък на чакащите. 

ЛЮБОПИТНО

Чудите се къде да Чудите се къде да 
почивате? Попитайте почивате? Попитайте 
ChatGPTChatGPT
България е едно от 
предложенията на 
чатбота

Изкуствен интелект

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

Сн.: Pixabay
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Актьорът Педро Паскал произхожда от по-скромни 
среди, съобщи Giant freakin robot. Като син на аржен-
тински революционери, родителите му бягат от страна-
та, получават убежище в Дания, а след това се премест-
ват в САЩ. Паскал се стреми към актьорска кариера, но 
според статия, публикувана в Esquire, нещата са били 
толкова трудни в началото на хилядолетието, че актри-
сата Сара Полсън му давала дневните си пари от работа, 
за да може да се изхранва.

Според статията Педро Паскал се запознава със Сара 
Полсън, когато двамата учат в училището по изкуствата 
„Тиш“ в Ню Йорк, и редовно гледали филми заедно. След 
като се дипломира, Паскал трудно си намира работа. 

Междувременно Сара Полсън получава актьорски 
участия още от завършването на гимназията. 

След като привлече вниманието към себе си с роля-
та си на Оберин Мартел в „Игра на тронове“, Паскал пе-
чели все повече и повече работа. Сега, когато е звезда-
та на The Last of Us и The Mandalorian, той е в рядкото 
положение да ръководи едновременно две изключи-
телно успешни поредици – и то на зрялата млада въз-
раст от 48 години.

Тейлър Суифт се раздели с приятеля си, английския 
актьор Джо Алвин, след шестгодишна връзка. Нови-
ната съобщи ET, позовавайки се на източник, близък 
до двойката.

Вътрешен източник разказва пред изданието, че ак-
тьорът и певицата са се разделили приятелски преди 
няколко седмици: „Нямаше никаква драма. Връзката 
просто се изчерпа.“

Феновете на Тейлър, която в момента изнася кон-
церти в рамките на турнето си Eras, по-рано бяха забе-
лязали, че Алвин не се появява на нейното шоу.

Тейлър Суифт и Джо Алвин се запознават на Met 
Gala през 2016 г. и няколко месеца по-късно започ-
ват да се срещат. Оттогава Суифт е написала редица 
песни, посветени на или вдъхновени от романа й с Ал-
вин, като Lavender Haze, в която се говори за а любов, 
и London boy. Сега феновете на певицата предричат, че 
раздялата с любимия й ще доведе до нов албум и ве-
роятно не само един. 

Сара Полсън е давала на Сара Полсън е давала на 
Педро Паскал заплатата Педро Паскал заплатата 
си, за да се изхранваси, за да се изхранва

Нов екшън с Дженифър Нов екшън с Дженифър 
Лопес излиза на 12 майЛопес излиза на 12 май

Шакира се оплака Шакира се оплака 
от папарациот папараци

Дженифър Лопес участва във 
филма The Mother заедно с Джо-
узеф Файнс, Луси Паез, Омари 
Хардуик, Пол Раси и Гаел Гарсия 
Бернал. Филмът ще бъде излъч-
ван от Netflix от 12 май.

Докато се крие от опасни хора, 
една убийца излиза от скривали-
щето, за да защити дъщеря си, от 
която се е отказала преди години, 
съобщава News.ro.

Режисьор на филма е Ники 
Каро. Сценаристи са Миша Грийн, 
Андреа Берлоф и Питър Крейг, а 
продуценти Миша Грийн, Илейн 
Голдсмит-Томас, Бени Медина, 
Рой Лий, Мири Юн, Марк Евънс. 
Изпълнителен продуцент е Моли 
Алън.

Дженифър Лопес играе в мно-
гобройни филми и се откроява 
по телевизията като жури в шоу-
то American Idol. Филмите, в които 
е участвала, генерират общи при-
ходи от над 2,9 милиарда долара, 
като тя е смятана за най-влиятел-

ния и най-високоплатения лати-
ноамерикански изпълнител на 
всички времена. На 20 юни 2013 
г. е удостоена с 2500-ата звезда 
на холивудската Алея на славата. 
През 2018 г. получава наградата 
за цялостно творчество на видео 
музикалните награди на MTV.

Певицата Шакира написа нов 
пост в социалните мрежи, след 
като се премести в Маями с децата 
си, в който се оплака, че папараци 
непрекъснато тормозят синовете 
й Саша и Милан.

Шакира заяви, че разбира, че 
животът й след публичния скан-
дал с бившия й годеник Жерар 
Пике предизвиква голям интерес, 
но призова журналистите да проя-
вят разбиране към желанието й да 
осигури спокойствие на децата си.

„Синовете ми Милан и Саша 
преживяха много трудна годи-
на. Те трябваше да издържат на 
непрестанна обсада от страна на 
папараците и различните медии 
в Барселона“, написа звездата в 
Instagram. „Сега, когато започват 
нов етап в живота си на ново мяс-
то, призовавам медиите да уважа-
ват правото им на личен живот.“

Певицата призова да не тормо-

зят децата й пред училище, да не 
ги чакат пред дома им и да ги ос-
тавят да живеят живота си спо-
койно, без „постоянно насочени 
към тях обективи“.

Тейлър Суифт и Джо Тейлър Суифт и Джо 
Алвин се разделиха след Алвин се разделиха след 
шестгодишна връзкашестгодишна връзка

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Дългогодишният китарист 
на Abba Ласе Веландер почина 
на 70-годишна възраст, съоб-
щиха негови близки.

Шведската музикална звез-
да свири някои от най-големи-
те хитове на групата и е важна 
част от записите й през 70-те и 
80-те години на миналия век.

Наскоро той участва в създа-
ването на албума им Voyager, 
издаден през 2021 г.

Съобщавайки тъжната нови-
на за смъртта му, семейството 
му публикува изявление.

„С неописуема тъга трябва 
да съобщим, че нашият любим 
Ласе почина.“

Наскоро Ласе беше диагно-
стициран с рак, който е дос-
тигнал напреднала фаза. Рано 
сутринта на Разпети петък той 
почина, заобиколен от близки-
те си.

Кейт Хъдсън е „толкова развъл-
нувана“ от дебютния си албум, че 
се закани да го издаде през есента, 
съобщава ЮПИ.

43-годишната актриса даде ак-
туална информация за проекта по 
време на епизода на „Късното шоу“ 
на Джеймс Кордън във вторник. 
Хъдсън сподели, че пише песни за-
едно с годеника си Дани Фуджи-
кава и певицата и автор на песни 
Линда Пери. „Написах всичко, все-
ки текст. Пишех с Линда Пери и с 
партньора ми Дани и сътворихме 
около 25 песни“, каза тя. След това 
Хъдсън се закани, че албумът ще 
излезе на пазара през есента или 
най-късно зимата.

Хъдсън е дъщеря на актриса-
та Голди Хоун и актьора Бил Хъд-

сън и пише песни и музика още от 
19-годишна. Като актриса се сни-
ма наскоро във „Вади ножовете 2“, 
а следващата й роля ще бъде във 
филма „Малка бяла лъжа“ (A Little 
White Lie).

Почина китаристът на Почина китаристът на 
АВВА Ласе ВеландерАВВА Ласе Веландер

Мадона иска да направи всичко възможно, за да въз-
върне естествения си вид преди дългоочакваното си 
световно турне. 64-годишната Кралица на попа бе под-
ложена на безкрайни критики след кратката си поява 
на наградите „Грами“ през февруари, когато на сцената 
демонстрира нова, поразителна визия.

След като отвърна на хейтърите след множеството 
слухове за пластична операция, Мадона всъщност е 
била дълбоко „засегната“ от коментарите на скептици-
те и иска отново да промени външния си вид.

„Въпреки онова, което хората си мислят, критиките 
относно драстично различния й външен вид наистина я 
засягат“, казва източник на изданието.

Изпълнителката на хита Like A Prayer се подлага на 
процедури, които ще възстановят естествените й черти.

„Тя вижда и чува какво казват хората за нея и за тур-
нето иска отново да прилича на себе си заради фенове-
те си“, добави източникът.

Джейми Фокс е бил хоспитализиран със „Спеш-
на медицинска помощ“. 55-годишният актьор е бил 
откаран в болница, след като е получил здраво-
словно усложнение във вторник сутринта.

Дъщерята на актьора от „Джанго без окови“, кой-
то е и носител на „Оскар“, 29-годишната актриса 
Корин Фокс, съобщи новината и разкри, че състоя-
нието му се подобрява.

„Искаме да споделим, че баща ми, Джейми Фокс, 
преживя медицинско усложнение вчера“, сподели 
тя в сряда в социалните мрежи. „За щастие, благо-
дарение на бързите действия и отличните грижи, 
той вече е на път да се възстанови“.

Докато е снимал в Атланта за филма на Камерън 
Диас „Отново в действие“ актьорът не е показвал 
признаци, че не се чувства добре.

Не е ясно обаче какви симптоми са довели до хос-
питализацията му и колко дълго ще бъде под гри-
жите на медицински сестри и лекари, пише изда-
нието RadarOnline.

Колкото до предстоящия филм, феновете са раз-
вълнувани да гледат актьора заедно с Диас и дру-
гата му партньорка Глен Клоуз, макар източници 
да твърдят, че на снимачната площадка е имало 
търкания. 

Хоспитализираха Джейми Фокс Хоспитализираха Джейми Фокс 
след спешна медицинска помощслед спешна медицинска помощ

Тейлър Суифт и Джо Тейлър Суифт и Джо 
Алвин се разделиха след Алвин се разделиха след 
шестгодишна връзкашестгодишна връзка

Мадона иска да си Мадона иска да си 
върне естествения върне естествения 
външен вид преди външен вид преди 
световното си турнесветовното си турне

Кейт Хъдсън Кейт Хъдсън 
с авторски с авторски 
албумалбум

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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История

ПЪТУВАНИЯ 

„Баба Вида“ е 
е д и н с т в е н и я т 
изцяло запазен 
средновековен 
замък в Бъл-
гария. Издиг-
нат на брега 
на река Дунав 
и датиращ от-
преди 2,000 
години, той е 
играл ролята 
едновременно на 
отбранително съ-
оръжение и владе-
телски замък.

Основите му са положе-
ни върху останките на антич-
ната крепост Бонония, а през XIV 
век тук са били покоите на видинския вла-
детел Иван Срацимир. Крепостта е достъп-
на само от север, където е и входната кула.

Главната част на
крепостта от онова време
е запазена и в наши дни. Има две кре-

постни стени, заграждащи незастроен 

двор между тях. 
Помещенията са 

разположени на 
два етажа. Дос-
тъпът до гор-
ната тераса 
е осигурен с 
вити стълби и 
рампа (постро-
ена от осман-
ските управни-

ци за изтегляне 
на оръдия), как-

то и чрез дървени 
стълби в някои от ку-

лите.
Ровът пред замъка се е 

пълнел с вода от река Дунав и 
е можело да бъде преминат само по 

дървен подвижен мост, охраняван от вход-
ната кула.

По време на царуването на династия-
та Шишмановци крепостта е била достро-
явана от камъни и тухли, споени с хоросан. 
По османско време замъкът е превърнат 
в отбранителна крепост. През XVIII век са 
издигнати тухлени надзиждания по въ-

трешната оградна стена и кулите са били 
покрити.

Легендата разказва, че

Вида е била
голямата дъщеря
на богат български болярин. След смър-

тта му двете му по-малки дъщери се омъ-
жили, а най-голямата – Вида – останала 
сама цял живот и под нейно ръководство 
бил изграден замък, в който тя доживяла 
до дълбока старост, успешно отбранявай-
ки своите поданици и техните земи от чуж-
ди нападения. В знак на благодарност след 
смъртта й хората дали на замъка нейното 
име „Баба Вида“ или „Бабини Видини кули“.

Днес крепостта е обявена за културно-ис-
торически паметник с национално значение 
и е отворена за посетители.

Посетителите могат да се качат на кули-
те, да се насладят на красивата гледка към 
Дунав, както и да надникнат в затвора на за-
мъка, където могат да се снимат с фигурата 
на затворник и да видят уреди за изтезания.

Най-близки градове са Брегово, Дунав-
ци, Кула, както и румънските Калафат и 
Крайова.

Крепостта „Баба Вида“
Единственият изцяло запазен средновековен замък в България

Сн.: Wikipedia
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